
( N° 243. ) 

Chambre «les Représentants. 

SÉANCE DU 16 ]}fans 1842. 

RAPPOR1' fait par M. DE -Tusux , au, nom de la section. centrale, sur les 
trois prqjets de loi apportasi» des modifications et des addition» d, la loi 
co mmscnale, en ce rpti" concerne les finances (*). 

MESSIEURS' 

Le Gouvernement vous a présenté trois projets de loi relatifs aux finances 
des communes. Le premier projet soumet à l'approbation du Roi les budgets 
et les comptes des communes où il existe un octroi. 

Ce projet a donné lieu à diverses observations. 
La première section a demandé quel est le nombre de communes auxquelles 

il s'applique 1 et si le Département de l'Intérieur peut suffire à ce surcroit de Le­ 
so&uc. 

La deuxième section désire qu'il soit apporté des limites au contrôle réclamé 
par le Gouvemernent. 

l l n'a pas été fait d'observation dans la troisième section; mais la quatrième 
a demandé s'il ne conviendrait pas de restreindre le projet de loi aux communes 
d'une population <le 101000 ûrnes el au-dessus 1 ou qui sont chefs-lieux adrni­ 
urstratifs des provinces. 

La cinquième section a rejeté le projet comme préjudiciable à la marche des 
affaires et tendant à au3mente1· l'influence du pouvoir central dans les villes. 

La sixième section ra adopté. 
La section centrale 1 à la majorité de six voix 1 a admis un amendement par 

[eque l le projet est restreint aux communes d'une population de rn,ooo âmes 
au moins 1 et aux: chefs-lieux de province. Un membre a rejeté le projet et 
l'amendement, 

Le projet de loi s'applique à 65 communes; celle extension a paru trop con­ 
sidérable pom que le 1\linistre puisse , par une direction personnelle , prévenir 
les inconvénients de cette centralisation ; d'autre part, l'expérience n'a pas dé­ 
montré la nécessité <le cette mesure relativement à toutes les communes à oc- 

(*) Ln section centrale était composée de MM. FALLON, président, DE FtoR1soNE, DE Nu , 
DE BEUR, VtRHAEGEN, LtJEUl'IE et Di: Tunux , rapporteur. 
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troi ; le Lut peut être atteint en limitant la loi aux communes qui ont le plus 
d'importance 1 soit par leur population, soit par le siéffe d'un gouvernement 
provincial; en adoptant celle base, la loi ne recevra son application que dans 
17 comu.1unes. 

Le deuxième projet est relatif au jugement des contestations auxquelles peu­ 
veut donner lieu les comptes des receveurs et aux rnoycns de contrainte; il a 
été ado p Lé dans Lou I es les sections. 

La section centrale a pensé que la peine mentionnée à l'art. 121 , B, est in­ 
suffisante; elle prnpose, ù l'unanimité, de fixer la peine à 1/i pour cent du trai­ 
tement annuel pour chaque jour de retard dans la présentation du compte. 

La cinquième section a rejeté comme inutiles les articles 1211 litt. D, E et F. 
La section centrale adopte ces dispositions, sauf le retranchement des mols : 

guiju,gera- stnis recours ultérieur > lesquels terminent l'article 121, D. 
La section pense que ceuc disposition porterait atteinte à l'autorité de la 

Cour de cassation. 
La cinquième section aurait voulu c1ue la procédure fùt 1·égléc pa1· la loi; 

celle opinion n'a pas été partagée pa1· la section centrale , vu qu'il ne s'arrit que 
d'une procedu1·e administrative. · 

Al\'r. 1211 G. 

La vcrificalion <les caisses communales par un agent du Gouvernement~ 
dans les communes dont les bmfgcts el les comp les sont soumis à I'approba­ 
Lion du Roi , est admise par tontes les sections; la première propose d'étendre 
celle mesure aux communes de 4,000 habitants et plus; la cinquième désire 
<-1ue la vérification s'étende aux communes dont le budget ordinaire est. au 
moins de ;501000 francs. 

La section centrale adopte le projet; elle propose en outre d'autoriser le Uou­ 
vernernent à faire procéder à la même vérification dans les autres communes. 

Elle adopte également un cha□aemcnt de rédaction proposé par la quatrième 
section 1 qui 111et cet article en harmonie avec l'art. 98 de la loi communale. 

La section cent raie pl'oprn;e de rétablir le mot retard , omis dans l'article du 
projet. 

• 

Le 3c projet accorde au lloi la faculté d'établir des impositions d'office dans 
les communes qui se refusent au payement <les dépenses obligatoires, sous pré­ 
texte du 111anq11e de ressources ; il a été adopté pa1· toutes les sections et par 
la section centrale, avec le~ changements de rédact iou nécessités par les amende­ 
ments au premier projet. 

Le Happorteur, 

Dlt 'fJIEUX. 

Le P.rési'dent, 

l;AJ.,LON, Ism, 



PI\K1ll l l~ll 1•noJ ltl'. 

PJWJET DU GOU\1EUNElUENT. JlllOJET DE LA SECTION tmNTRAl,E. 

LJtOPOLD ~ Roi nss BELGES~ Ere. 

A l\TICl,F, ON lQl11(, 

Seront insérées dans In loi communale 1\u $0 
mars 18'.liO, les dispositions suivantes, savoir : 

l O A la suite du 11° o de l'art. 76 : 

" Pour les communes où il existe un octroi , 
les budgets des recettes et dépenses communa­ 
les, et les comptes annuels dont il est fait men­ 
tion n l'art, 141 de la présente loi; " 

u Pour les communes chefs-lieux adminis­ 
tratifs des provinces , el ponr les communes de 
lo,000 habitants et an-dessus, les budgets des 
recettes el dépenses communales et les comptes 
annuels dont il est fait mention à l'art. 141 de 
la présente loi ; " 

2° Au commencement du n° 8 de l'art. 77: 1 2° Au commencement du n° 8 de l'art. 77: 

(l Pour les communes où il n'existe pas d'oc- 1 " Pour les communes 110n mentionnées an 
troi ; ,, 11° o de l'art. 76. l' 

$0 Au commencement du n° 0 du même ar- 1 Le reste comme au projet d11 Gouvernement. 
ticlo : 

" Pour les mèmes communes; " 

/1° Au commencement de l'art. 139: 

" Le collège des bourgmestre et échevins pré· 
sente annuellement au conseil communal un 
compte administratif des recettes el des dé­ 
penses <le l'exercice précédent; " 

!5° Aux 1°r ct3° § de l'arL. Ul9, 

Rctnpl:iccr les mots : <( des comptes n par 
ceux-ci : " dudit compte administratif; ,. 

Aux art, 141, 14:2, 143, IH et 14/S: 

üemplacer les mots : « la députation perma­ 
uent c " par ceux-ci : " l'autor ité compétente. lJ 

Mnndon& 0l ordounons , ct c, 

LÉOPOLD? Ho1 DES BELGES~ ETC. 

A.1t1'~CLE lJNTQUE, 

La loi du 30 mars rni6, sur l'organisation 
communale ( 81tllatin 01/iciel n° l :36") , est 
modifiée comme suit : 

1 ° Addition au n° o de l'art, 76 : 

Mandons et ordonnons, etc. 
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ni,;ux11:ln1~ flJlOJE'I'. 

l1IWJE1' DU GOUVEI\NEIUENT. PllOJET DE LA SECTION CEN'l'I\.ALE. 

LÉOPOLD., Ho, nss BEJ.GES, ETC. 

ART ICI E PREl\HEI\. 

Seront insérées dans la loi communale du ~O 
mars 18:{6, les dispositions suivantes : 

A la suite de l'art. 121 : 

" An». 12 l. A. Les receveurs présentent 
annuellement au conseil communal un compte 
de deniers, avant le 1 °' avril, daus les com­ 
munes placées sous les attributions des com­ 
missaires d'arrondissement , et, avant le 1 "' 
juillet, pour les autres. 

n A11r. 121. B. Les receveurs qui n'auraient 
pas présenté leurs comptes dans les délais pres­ 
crits, seront passibles d'une retenue de dix ii 
con e frano« pour chaque mois de retard sur leur 
traùement , pour les comnmnPs plucées sous les 
attributions des commissaires d'arrondissement, 
et de cinquante à cinq cents [rance pom' les a-u­ 
ires. 

" 11s sont apurés par la députation perma­ 
nente, qui juge toutes les contestations y relati­ 
ves. La commune et le receveur auront le droit 
<l'inte1~clc1· appel devant la Cour des Comptes , 
de la décision de la députation permanente. 

,, L'appel devra ètro formé, ù peine (le dé­ 
chéance , dans le délai de deux mois ù partir 
de la notification de cette décision, 

» Dans le mème délai , h partir de la noti­ 
fication de l'arrêt de la Cour des Comptes, et, 
sous la mème peine, la commune et le rece­ 
' eur- pourront se pourvoir devant la cour de 
cassation. 

» La décision de la députation permaueut e 
est exécutoire pnr provision , nonobstant l'ap­ 
prl on l" poun oi. 

- ···-~ - .• _ 

LÉOPOLD, Roi DES BEu;Es ., ETC. 

Anrrc: E PREi!a.n. 

La loi du io murs 1838, sur l'organisation 
communale ( lJulleN11 Officiel n" 136) , est 
modifiée comme suit 

A la suite de l'art, 121 

Ain. 121. ,/. Comme an projet tin Gouver­ 
nement. 

<< ART. 121. 11. Les receveurs qui u'aur-aient 
pas présenté leurs comptes dans les délais pres• 
cr its , seront passibles d'une retenue d'1111 quart 
11um· cent de leur traitement ann1iel, pour cha­ 
quc [ou» de retard, 

" Anr. l'.21. C. Les comptes annuels dont il 1 11 Ain. l '.21. C. Comme an projet du Gouvc1'- 
est fait mention t\ l'art. 121 , ,,J. , ainsi que ne ment. 
CCllX qui clôturent définitivement la scstion des 
rcccveurs , sont arrêtés par le conseil com- 
munal. 
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PRO,Œ'f DU GOUYERNEJUENT. 

" AnT. 121. D. S'il y a cassation, l'affaire 
est renvoyée par la cour suprême à la députa­ 
tion permanente d'un autre conseil provincial, 
quiptgorci smu recours ultérieur, 

" Anr, 1'21. E. Sur la demande du receveur, 
appuyée de pièces j ustiûcatives recouvrées de­ 
puis la décision , la députation permanente 
peut procéder à la révision d'un compte qu'elle 
aurait approuvé par un jugement devenu dé­ 
fini tif. 

1) Aur , 1:21. F. Le Roi déterminern par des I JI ART, 121. F.Commean projet du Gouvor­ 
règlcments d'administration publique les for- nernent . 
mes de la comptabilité communale , et celles à 
observer pour les recours en appel et en cassa- 
tion. 

JI An1. 1 :21. G. Dans les communes dont les 
budgets et les comptes sont soumis à l'appro­ 
bation du Roi, il sera fait, deux fois par au, par 
un fonctionnaire de l'État, PL aux époques à 
déterminer par Je Gouvernement , une vérifica­ 
tion des caisses communales, indépendamment 
des vérifications trimestrielles pM le collége des 
bourqmestre et èoheoin«. " 

A11T. 2 . 

L'art. 147 est modifié comme suit: 

" Dans le cas où il y aurait refus d'ordon­ 
nancer le montant des dépenses que la loi met 
à la charge des communes, l'autorité compé­ 
tente, après avoir entendu le conseil commu­ 
nal, en délibère et ordonne, s'il y a lieu, que 
la dépense soit immédiatement soldée. 

>) Celte décision lient lieu <l<' mandat; le 
receveur de la commune est tenu , sous sa res­ 
ponsabilité personnelle, d'en acquitter le mon­ 
tant, et, s'il -~'y refuse , il pourrn être procédé 
coutre hûpa1 vorn de contrarntc. 

.!\fondons et ordonnons , etc·. 

l'ROJE1' DE LA SECTION CK1'TJ\AJ,E. 

" c\1\T, 121. D. S'il y a cassation I l'affaire 
est renvoyée pin la cour suprême Zt la députa­ 
tion permanente d'un autr-c conseil proviucial. 

" A11T, l'lll. G. Dans les communes dont let. 
budgets et les comptes sont soumis à I'appr-o 
bation du I\.oi, il sera fait, deux fois par an, pni· 
un fonctionnaire de l'État, et aux époques :1 
déterminer par le Gouvernement, 11 ne vériûco­ 
tion des caisses communales , indépendamment 
des vérificat1,"ons trimestrielles, prescrites ptu· 
l'art. 98 de la loi communcle, Le Gouoornement 
powrra oussi fitfre procéder à la même 1ïérifiw­ 
tum. dans les autres communes." 

Am·. 2. 

L'art. 147 est modifié comme suit: 

Comme au projet du Gouverneme nr , 

11 Celte décis ion tient lien dt> mou dat ; le re­ 
ceveur de la commune est teuu , sous sa rr-s­ 
ponsabilité personuclle , d'en .icquiu cr le mon .. 
tant, et s'il s'y refuse 011 reste en retard, tl 
pourra ètrc prncédé contre lm pnr VOi<' de cou­ 
trainte. JI 

- Mandons et ordonnons, etc. 

--~- 
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'I'llOISIÈJlll~ I•ROJET. 

J'lWJE'I' Dt: GOlJVEHNE.nIEN'l'. 

Ll~OPOLD. Hot DES BEI.crns., ETC. 

A11T J(!LF, U.'ÇIQUE, 

Seront insérées dans la loi communale du 
~-Hl mars 1836, les dispositions dont Ia teneur 
suit : 

A la sui te du 2" § de l'art. lil3 : 

" Dans les communes où il existe un octroi, 
les attributions conférées, par le présent arti­ 
cle, à la députation permanente, sont exercées 
par le Hoi. 

" ART, 133. A, Lorsqu'une dépense obli­ 
G atoire au ra été portée d'office au budget, le 
conseil communal J)roposera, s'il y a lieu, les 
llloyens d'y faire face; à son défaut, il y sera 
pourvu par le Roi, sur l'avis de la députation 
permanente, 

" A11T, 138. B. En cas de refus par le con­ 
seil communal de dresser les rôles pour la 
répartition des impositions locales ou de les 
modifier suivant les indications Je la députa­ 
tion permanente , il seront dressés ou modifiés 
d'office par ce collége , sous I'approbation du 
Roi, et aux frais de la commune. 

" Le recouvrement <le ces rôles aura Heu, Îl 
défaut de receveur communal, par un receveur 
<le l'État à désigner par h députation perma­ 
nente, suivant les règles établies pour la per­ 
ception des impôts au profit de l'État. 

" AnT. 1~3. C. Les mesures mentionnées 
dans les deux articles qui précèdent, seront 
prises après deux avertissements consécutifs, 
constatés par la correspondance. " 

Mandons et ordonnons, etc. 

J>H.OJET DE I.A. SECTION Cm'"iTllAU'.. 

LÉOPOLD' HOJ DES BELGE~' HC. 

ARTICLE UNIQUI,;, 

La loi du io mars l8i6 sur l'orgnnisatiou 
communale (IJ1ûletin O//icicl n° 136), est mo­ 
difiée comme suit. 

A la suite du '2.11 § de l'art. lM : 

" Dans les communes chefs-lieux ad-minù­ 
trntifs des pmvi'nces, et dans les communes de 
115,000 habitants et au-dessus , etc." Le reste 
comme au projet dti Go11,vernoment, 

Mandons et ordonnons, etc. 



(ANNEXES AU N° 243.) 

SI~SSION 1841 -- 1842.. 

<EIJttlltbrt (JtS liepré~entant\l. 

- 
FI\OJl~T DE LOI CONCERNAllT LES BlJDGETS CO~IlllJNAlJX. 

MONSIEUR LE PRÉSIDENT, 

J'ai 'l'honneur de vous adresser, à titre de renscigncments , une note rela­ 
li vc au mouvement ascensionnel des dépenses et surtout des impositions com­ 
munales, perc;:w:is sous la dénomination de droits d'octroi. 

A cette note se trouvent joints un tableau comparatif des produits des 
octrois, et deux circulaires ministérielles touchant les dépenses des com­ 
munes. 

Je vous prie, Monsieur le Président , de vouloir bien annexer ces pièces au 
rapport de la commission. 

Le ministre de l'ùitét'icntr~ 
NOTHOMB. 

1 
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N01'E .. 

Dans l'exposé des motifs ù l'appui du projet de loi tendant ù douucr au t;·ot1veiïll'­ 
ment le contrôle des budgets et des comptes des communes à octroi, on a fait remar­ 
quer combien il est irrationnel que le pouvoir, qui autorise la création des taxes, n'ait 
pas en même temps le droit d'approuver ou d'improuver les dépenses qui rendent celle 
création nécessaire. 

L'on a dit que l'un des inconvénients de cc système est d'obliger le gouvernement it 
consentir, malgré ses répugunnces, à l'élévation progressive des droits d'octroi. L'o u il 

fuit observer, avec raison, que le main tien de cet étnt de choses pouvait finir par coin­ 
promettre les finances de l'Etat, que les augmentations des octrois municipaux frap­ 
paient dans leurs sources les revenus publics, que souvent elles entravent le conunercc 
et gênent l'industrie, et que quelquefois mèmc elles enr;ngent l'action d.e la législalurc. 
Pour démontrer que ces assor tions sont loin d'ètrc cxarrérécs, et pom faire bien 

apprécier jusqu'où l'on a pousse les limites de l'impôt communal, on croit utile d'on trer 
dans quelques développements sur le mouvement comparatif des octrois pendant les 
deux années qui ont précédé celle de la révolution, et pendant les années 183r, l\ 1840. 
Une partie de ces détails est empruntée à une statistique publiée en 1838 par le 
gouvernement. 

En les rassemblant et en les comparant avec les résultats obtenus depuis, on se pro­ 
pose d'en tirer quelques conséq ucnccs uénéralcs, qui, pout-ètrc, ne seront pas sans 
fruit pour la discussion qui est à la veille de s'ouvrir. 

En faisant ainsi descendre sur lu question la lumière des faits, ou espère pouvoir 
démontrer que si le s-ouvernerncnt réclame quelques prérogatives nouvelles, ce n'est 
pas par un vain amour du pouvoir? mais à came de la uéccssité bien coustntéc de mettre 
un frein a <les abus dont il est désormais impossible de méconnaître l'existence. 

Le tableau ci-joint présente les produits des octrois communaux pendant les années 
1828, 1829 et 1835 à l840. 

Cc tublcau montre que sur les 49 communes qui ont Fuit couuaitre les produits des 
années 1828 et 182.9, il y en a 37 où les produits de l'octroi se sont accrus d'une 
manière uotahle, et que, sur les 13 autres, il y en a 7 dont les produits vonL ôgalcn1c11t 
en progressant. 
Les communes de Ghcel, Herenthals cl Herve, dont les octrois n'ont été établis que 

depuis peu d'années, ne sout pas comprises dans ces nombres. 
Ainsi, sur 62 communes où l'établissement d'uu octroi date d'un certain nombre 

d'années, il en est 44, c'cst-à-dire , pins des deux tiers, où les produits se sont considé 
rablemeut augmcntés , 10 où les produits sout demeurés stationuaires , el 8 où ils out 
suhiu n léger mouvement rétrograde, 
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Si l'on compare le produit moy{'l1 des nunécs 1828 et 182H avec celui de l'an née 1~40, 
011 trouve qnc' l'nug-rncntalion a été, savoir: 

A Bruges, 
A J\lalims 
A Lierre . l d'environ 20 p. 0/u• 

( Par suite de récentes élovations de taxes ù Rrnrrcs d ù Lierrc , les produits vont 
être portés an-delà de 40 p. 0/0 de plus qu'avant 1830). 

A Tcrmonde. 
A Huy • 
A Alost . 
A Turnhout . 
A Ypres . 
A Saint-Nicolas 
A Dixmude 
A. Liéffe . 
A Gand 
A Bruxelles 
A Spa. 
A Saint-Trend 
A Courtrni 
A Ostende. 
A li.Ions 
A Soig·nies 
A Tirlomont . 
A Hasselt. 
A Ninove. 

J d'environ 30 p. "/o,. 
ll 35 

)) 40 

11 

li 

)l 

)l 

" 
ll 

ll 

)1 

li 

li 

ll 

)) 

)) 

)) 

45 
45 
48 
50. 
56 
(14 

60 
67 
72 
70 
83 
06 

130 
183 

Si l'on établit maintenant la comparaison sur la totalité des produits pom toutes les 
villes à oc lroi , on trouve (IUC l'année 1840 a fourni sur les produits moyens de 1828 
et 1820 une augmentation de près de deu» millions deux cent rni'fle francs, c'est-à­ 
dire dc 39 p. 0

/0(1). 
Ces résultats deviennent encore plus remarquables si l'on considère : 
1 ° Qu'en 1830, les taxes municipales sur les vins cl les boissons distillées, ont dù 

subir une réduction notable, en vertu d'une disposition de la loi du 24 décembre 1829, 
et ce, pour compenser une majoration dc25 p. 0/o du montant des droits d'accises; 
2° Qu'ù la révolution , les droits sur le bétail qui se percevaient par forme de con­ 

times additionnels au droit. d'abattage, ont été supprimés avec le droit d'accise, et 
n'ont été rétablis sous forme de droits d'entrée, qu'à des taux qui forent dans le prin­ 
cipe générnlement inférieurs à ceux des droits précédcuts , 

3° Que, par suite de la loi du l8 juillet 1833 et surtout <le la disposition de la loi 
du '27 mai 1837, qui porte que les taxes communales ne pourront plus excéder la 
moitié du droit d'accise, les grandes communes ont subi génfralemcnt une forte 
réduction de revenus. 

Cet accroissement de produits des droits d'octroi peul être considérée Cil {p·ande 
partie du moius , comme le résultat direct et immédiat de l'augmcn tation des taxes 
municipales, augmentation à laquelle le gouvel'nernenl s'est vu constarnmout contraint 
de souscrire, afin de porter les recettes des communes it lu hauteur toujours croissante 
des dépenses. 

(1) On nn pu fniio purt e; lu comparaison sur 1841, parco quo tous los états dos produits ne sont pas encore 
purvonns nu ministère. Nous croyons pouvoir dire que la progression ne s'est pas arntéc. 
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Les r-ompuraisons suivantes, qui sont établies directemout sur les droits mémos dont 
sont frappés les objets de crn1Hle cousommatiou, tels que bétail, houille, bière, hois- 
50115 distillées, etc., vins, etc., iero nt mieux comprendre encore l'1mportanco et la 
pOl'té<' de cette :rngmc11tution. 

A Ilrnxclles, le vin, ln bièrc , le bétail, le combustible, ont subi de fortes augmon­ 
tatious de luxes, ainsi qnc cela ressort du rnpprochcmcnt suivant: 

1830. 1810. 

Droit sur les vins . 
Sur les bières brassées en ville. 

Id. hors vi Ile 

Bœufs 

Vaches et taureaux 

Veaux 

.1U ou tons et 1'1g·nco ux . 

Porcs 

Pn1· uec tulrn e . 
. fr. 12 69 24 00 

1 48 2 05 
l 78 /1 00 

Pa, têt(•. 

{ de 1a 54 J 22 00 h 20 31 

f lle 8 46 } 1G 00 u 15 23 
f de O 51 } de 5 00 

a 5 07 ù 10 oo 
{ de O 67 J de I 25 

;\ 1 00 à 2 50 
{ de l (39 J de 7 50 . ~ a s 4G ù 10 oo 

Le, 1,0O0kilog. 
3 17 à 4 00 

Lo stère. 

Houille . 

Bois en bûches. . . . l 00 à 2 00 
On voit f{UC la plupart de ces droits ont été doublés. 
AG-and les droits d'octroi sur les bières ont subi les augmentations suivanles : 
Bières brassées en ville; de fr. l-78 a fr. 2-05 par hectolitre de ln cuve matière. 
Bières brassées hors ville, de fr. 2-1~ à fr. 2-60 par hectolitre de bière. 
En outre, les droits sur la houille y ont été augmentés d'un septième, et ceux sur 

le bétail ont été portés : 
Par tête , 

Pour les hœuls et taureaux, de . . . . . . fr. 6 00 à f 11 30 
15 00 

Pour les moutons 1 de . . . . . . . . fr. 0 75 ù 2 50 

Pour les porcs, de . Ïr. 2 30 à f 5 70 . . . . . 
6 00 

A Bruges, les taxes sur les bières ont subi les augmentations suivantes: 
Bières brassées intrà mures , de • . . . fr. l 59 ù 

Id. etctrà -muras , de . fr. 1 59 a { 
l 70 
2 00 
2 50 

A Courtrai, on a fortement augmenté les droits sur les vins, les bières et boissons 
distillées. Ils ont été portés : 

Pal' hectolitre, 

Pour les vins , de 
Pour les bières brassées en ville, de 

Id. hors ville, de. 

Pour les boissons distillées hors ville, de 
Ou -y a créé, en outre, une taxe sur le genièvre distillé en 

fr. 8 57 à 12 00 
fr. l 19 a 2 30 

fr. I 52 à f 2 75 
3 00 

fr. 4 66 à 7 60 
ville. 
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A Verviers, ou r cmarque les n11:rmcrilation~ s111,,a11t,\s: 
Vins, <le. fr. 5 ,10 ù 9 00 p<1r lioctolin-c . 
Boissons dis tillées , de. fr. 8 78 ù 10 20 " 
Bières brassées en ville, de fr. 1 GO ù 2, 50 " 
Houille, de , . fr. 0 53 à O 75 les 1,000 kilo». (1 

A Saint-Nicolas, la taxe sur les vius a élé portée de fr. 0 47 à 10 00 pal' hecto­ 
Iitrc , et celle sui' lecharbon de terre, de 42 à ~Occntimcs les 1,000 kilog . 

A 'I'irlemont , on a m1gmenté comme 
Bières brassées en ville, de. 

lei. h ors ville, de . 

suit les droits sur les Lières : 
• fr. 0 55 à O 75 pat· hectolitre. 

fr. 0 53 à l 00 " 
A Termonde , on a augmenté les droits sur les bières et le bétail , et créé une taxe 

sur la houille. Les droits sur les bières out été po rtés : 
Pour celles brassées en ville, de fr. 0 74 a O 06, par hectolitre <le lu CLlV(' ma­ 

tière. 
Pour celles brossées hors ville, de fr. 0 01 i1 1 25 par hectolitre de bière. 
Les droits sur les bœufs et taureaux ont étô portés de fr. 4 70, toux moyeu, ù 

fr. 6 00 J)al' tète. 
A Soi gui es, 011 a créé une taxe sur le bétail. 
On croit pouvoir borner là les détails sur celle matière intéressante, ceux qui 

précèdent paraissant devoir suffire, pour faire apprécier sous leur véritable jour les 
motifs qui ont déterminé le B'Omememeut à réclamer le contrôle des budgets et des 
comptes des communes urbaines. 

A diverses reprises , le département de l'intérieur a adressé aux collèges char1~(·s 
actuellement d.e ce contrôle les recommandations les plus pressantes. Les circulaires 
jointes en COJlÏe ù la présente en font foi , mais , en général , ces rcccrnmaudations 
sont demeurées saus résultat. 

Nous y joignons <?[jalemen! le tableau des ai-rètés royaux relatifs aux tarifs d'octrois 
municipaux- depuis 1831. 

2 
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Hi uxoll cs, le 10 dee embro 18:{ô. 

A u» âdputal rons des États. 

-lIESSl EL'RS, 

Les Jiud1rcts des communes pour l'exercice 18301 Iaisaut actuellement l'objet cl<· 
votre cxamen , je crois devoir appeler votre attention particulière sur cette partie (le 
I'admmistration communale. 

L'instruction du oommissaire-gùnèral de l'intérieur, en date du 25 novembre 1814, 
rustruction qui sert encore de base à la comptabilité des communes, contient, au sujet 
de l'économie à apporter dans les dépenses des communes, des considèrauons fort 
sages qu'il me parait opportun de rappeler aux conseils communaux. 

Trop souvent les administrations locales sont portées ù méconnaître les principes 
conservateurs recommandés dans l'instruction précitée, Il vous appartient, l\iessieurs, 
de restreindre leurs propositions clans de jus les bornes. 'Tou le dépense qui ne serait 
pas pleinement justifiée, et même toute dépense reconnue utile, mais qui oxcédernit 
mornenlanérnent les moyens de la commune, doit ètre écartée ou ajournée. 

De fréquentes demandes d'impositions extraordinaires el d'augmentations de droits 
d'octroi rue sont parvenues celte année, et j'ai eu le regret de devoir les soumettre à ln 
sanction royale, parce que certaines dépenses avaient été allouées aux budgets des 
communes, sans que l'on se fût suffisamment assuré que les ressources ordinaires 
permettaient de les effect uer. 

Les charges publiques deviennent plus lourdes, Iorsqu'cllcs sont accrues par des 
impositions communales trop élevées, cl les contribuables sont toujours enclins à 
reprocher au g-ouvernement un fardeau qu'ils ne dniv ent cependant qu'au défaut de 
circonspection de leurs administrateurs. 

Ce grave inconvénient sera évité si, comme j'e n ni la persuasion, vous vous effor­ 
cez, lHessieurs, d'écarter des budgets des communes potn l'année prochaine, toute 
dépense de luxe, alors que leurs ressources ordinaires 11c pourraient y suffire. 

Le ministre de l'intërieur, 

DE Tnnux. 
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!11melle~, ltl 80 clécemlJrc 1841. 

1H0Ns1Eun. LR Gouvnnrœuu , 

Au moment où lu députation permnncutc s'occupe de I'exameu des budgets des 
f{l'lmdcs communes, je crois opportun de rappeler les considérations qui ont été émises 
à diverses reprises par le département de l'intérieur, sur la g1·andc importance que 
présente ce contrôle, et sur la nécessité de veiller ù cc quo les dépenses des villes 
n'excèdent pas les limites de la plus stricte économie. 

On ne peut se le dissimuler, Monsieur le Gouverneur, depuis 1830 les dépenses des 
villes ont subi, en g6néral, un mouvement ascensionnel assez remarquable. Cette 
progression dans les dépenses n'a pu avoir lieu, sans majorer les impôts communaux. 
et il est fortement à désirer que le ~ouvcrncrnent ne soit plus ohligé de prêter la main 
à d'autres augmentations de taxes. 
Je vous prie donc, Monsieur le Gouverneur, de vouloir bien engager la députation 

permanente à exercer sur les budgets et les comptes le contrôle Je plus sévère et de 
rejeter toute dépense, môme utile, lorsqu'il y aurait insuffisance de fonds. 

En outre, je désirerais, Monsieur le Gouverneur, que, chaque fois qu'une gramle 
commune demanderait à la députation permanente l'autorisation d'entreprendre une 
dépense extraordinaire de quelque importance, et notamment des travaux <l'utilité 
publique, vous prissiez le soin de m'en informer. 

Le ministre de t'intërieu», 

Nornonn. 



État comparatif des produits des octrois communaux, pendant les années: 

PROVINCES. VILLES. 1828. 1829. 1835. 1836. 1837. 1838. 1839. 18-40. 

Anver5 ~ ..•... ,. • ~ 

Brabant . 

1 

{ 

Anvers . 
Malines . 
lierre .......•......... 
Turnhout. . 
Gheel . 
Iïerenthals ....•... , . 

Bruxelles . 
Louvain ......•.•...... 
Tirlemont , . 
Nivelles . 
Diest .•.......••...... 

J \~avre . 
Vilvorde . 
A erschot , • , ....•...... 
Jodoigne ...•........ • - 

Bruges • • • · · · · · · • 

~ 

Courtrai ..............• 
Ypres • • • • • · 
Ostende ...•.. , .. • .. • • · 
Poperinghe .....•.... • . 

Flandre occidentale · · · • Roulers • • • · · 
Meoin • • • • • • • 
Furnes •. • • · · · · · · 
Dixmude •.•...• •••••·· 
Nieuport. .. , . , . . . . , • • 

821,996 10 
177,922 87 
39,348 25 
34,020 71 

' 1------i , 
1,Zl2,06Z 89 1 1,188,~50 74 l 1,167,856 22 Il l.160,993 75 

1 1 ------1,------1 1 
' ------ ------ 1 

2,068,335 97 2,195.916 69 2,160,072 63 2,226,631 39 1 2,125,794 35 
272..72,4 90 264,2.82 59 294,105 96 293,515 07 289,857 59 1. 

38,880 69 42,196 27 46,250 02 64,880 12 1 51,381 81 i 
32,286 07 21,636 28 22,103 90 25,100 66 · 24,166 58 1 

44,341 9ï 44,277 35 51,990 53 44,730 00 45,449 93 i 
7,336 05 6,923 52 6,343 17 8,605 62 8,460 97; 
4,450 00 6,850 00 6,850 00 6,850 ou 7,166 00 / 

(') . 1 (·) . (') . 1 C) 12,125 oo (") 12,125 oo (*) 12,345 oo : 
6,72501 7,66245 7,752511 8,55080 . 8,76108 8,149.151 
'1 1 ,-----; _ 

2,589,835 21 - 2,608,392 01 2,691,198 941 2,5i2,?7l 58 1 

325,844 16 3I0.21J 99 Il 
111,757 42 132.884 37 
119,734 67 119,213 39 1 
82,500 02 81 258 93 
40,726 27 40'.223 51 1 

n s.sso 25 <"> s,692 75 t 
21.835 00 25 795 65 i 
21; IOO 9:} 19'. 503 28 : 
13,493 76 17,649081 
16,439 76 19,224 82 

1 764,661 'i7 : 
1 

1,073,287 93 

1,316,256 84 
253,6a5 40 
34,713 77 
20,697 71 
42,482 41 
9,409 49 

{') 8,770 17 
6,905 44 

1,692,891 23 

262,145 62 
67,003 85 
83,956 17 
48,069 32 
32,236 15 

(·) . 
20,216 57 

(*) ~ 
11,906 29 

886,332 56 
171,015 91 
40,807 85 
33,830 34 

970,909 89 
196,872 69 
39.029 o:s 
39,712 94 

I, 131,986 66 

1,443,690 09 
249,295 81 
35,62!1 75 
19,830 44 
41,260 8S 
9,6)8 13 

1,806,125 11 

525,533 97 

1,246,524 :n 

2,467,018 10 

941,91007 
]93,819 89 
36,437 69 
37, 1.38 99 

l,209,306 64 

1 

920,227071 
198,664 17 
45,611 83 I 
47,559 82 i 

1 

1 

274,307 05 
fl7.724 59 
87,801 85 
50,500 52 
30,901 02. 

19,065 13 

12,075 24 

' 
542,375 40 

283,539 16 
1 t3,i94 72 
121,285 62 
74,157 22 
37,977 13 

17,466 54 

13,338 2a 
18,717 96 

297,752 26 
l09,067 20 
117,578 45 
76,990 05 
37,315 28 

' , 1 

16,561 79 1 
(·) • i 

13,742 31 1 
16,764 98 

680,276 60 685,772 32 762,392 26 

, 1 

1 
881,013 45 ; 
211,687 00 1 
45,178 iS \ 
ô0,371 51 / 

1 

831 555 91 : 
22I'.63l 61 
46,576 71 • 
49,]53 83 ! 
15,004. 15 
3,93:} 00 

1 
324,066 07 i 
lû6,2ü7 82 1 

125,226 78 i 
95,797 58 l 
39,0'!2 15 \ 
ll ,032 75 I 
'.?.7.311 00 1 
2-3,4]9 78 , 
17,632 91 ! 
l6 941 46 ! 

' 1 

832,567 48 
2-09,805 46 
47,983 66 
4,,898 '.!8 
14.482 \:; 
8,:!56 ,2 

2, 156.:?.62 98 
281,0ll 62 
68,949 68 
26,736 48 
37,3ï0 92 
8,614 59 
7,3:'50 00 

ll,345 00 
8,767 3G 

'i86. 708 31) , 

,.......,_ 

::::., 
..__.. 

2.607,408 63 

320.374 7;j 
113, 1:-.s ()5 
I2l, 164 2S 
s .• ,99! n 
39, l 15 2.5 
I0,4ï0 'i5 
23.42.2 27 
2.4.552 34 
17.457 90 
17,507 ~7 

'772,214 7fJ 



PROVl~CES. VILLES. 1828. 1829. 1 1835. 1836. 1837. 1838. ' 1839. 1B40. -- 
\ 

I
l Gand ,...... 669,842 39 704,479 84 1,004,439 36 1.00:'i,4'ï;; 33 ! I,0'>-3,356 11 ! 1,000,589 6'; l,01.:,,1fiG 23 1.036 'iûO O:!. 
St-~icolas.. .• ..•. 38,735 56 41,786 57 50.006 JO 48,951 j~ 1 49,374 72 1 62,239 40 65.700 9j 58.j89 68 
Lokeren............... • • • • ! (') 40,852 63 : 39.9,'.>! 73 , 44,294 70 41i,8l2 :!S 
Alost................. 45,349 21 44,941 72 j 69,441 95 65,523 60 1 64,789 04 , 65.380 56 ' ea.sse 20 61 fü.:, 20 

Flandre orientale.. . , Renaix................ • , • ; 9,8'70 00 1 (") H,477 90 · l4.:.J30 8~ l3.3ï.'l 'li l3'.22~ -;?.9 

f 
Termonùe............. 40.846 56 40.846 76 J ~l,099 90 1 47,100 00 1 ;;6,913 39 6U.62l !J .'.Jo.01.3 '.!.! 52,S-;<3 {)i'5 
Grammont............. , , • , 18,524 00 ( 22,279 7J , 17,425 2:! l 16.945 74 (') , 
Audenarde....... . . . , • 1 20,963 31 1 20.90ï 38 1 21,0;7 77 i 19,908 l'.! 27.ti.3U 18 26,\1.56 14 
"' 17 '"'r.3 81 ,... ...,..,.8 6- 1(.1 63" IJ-/ 9 69- 38 1 10 6-0 û'" ?'> -90 49 ·» 18- 1- ''l ())- ,.,..,. , .,rno~e..... ,,:);i • ,,,.-, I , a 1 ' i 1 , ' 'l. _,.,,,.1_ _.-,, ' ;, - ,,:.,, .,; 

------1------,------l------i-------------------------- 
1 802,317 5~ 839,193561 1,196.585 69 1 1,226,049 21 Il 1,303,761 91 ' l.303.968 14 ! l.325.405 3~ 1.316,810 ~8 i ------ ------- ------- ! • . ------------ 

/
1 i\lons.............. . .. 177.740 70 174,&'76 05 \ 215,854 15 , 200.993 52 1 2l'.U33 83 ' 259,238 93 1 303.51fi ;3 :310.::;93 9J 

.,. a 2/.) 9'>- 9'> '>51 os~ 33 1 ')l".0 189 ·15 .,,.s 9"0 ')•) 1 °-g '89 -s ''3" ··,t. •)Q •)J9 s·1- ()> .,.,,.. --., •• 

\ 

ourn y................ ~-,--, ,w _ , .J _'!'), 1 -4, n _..., 
1 

_, •• L{ , •.• .,._.1-1 - t _ , ., :J,.) __ (~,i,v J.J 
Ath............ .. .. .. 30,310 33 32,878 30 37,228 27 ' 35,273 02 , 37,096 '79 35,956 46 1 35.924 4.} 37.006 22 
Peruwelz.............. 5,t,12 50 4,ai03 'iO 5,573 9G 7.056 27 1 7.802 49 7,4-,0 S3 ' 7,44, G2 G,.;21 2-l. 
5oigntes... .. . 6,645 50 6,666 66 9,817 82 '. 9,580 00 9,710 60, 10,060 00 12,248 00 12.!UO 00 
Cha Ieroi 1 ~') ·•·38 6" 38 0-9 "'- ' •>(\ -,_,_3 '0 ')- ·>-3 ., r 1 •• ,~····•·"••· : o 1> 1 D ü-,- ,,,,,J 1 , / •)/ 1 i.}V\/v q -~,v1 ,,;,9 

Hainaut , / Dour.................. u • 2,31130 2,15879 l,9123l 1,91221' 2.99732 '.?.6-W68 
Leuze................. 5.471 M 5,916 51 7.284 JO j '7,499 09 7,355 76 7,4W 85 1 7.Jif5 98 ,.:.:6! :!::! 
Brnchc..... ... ... . . .. . 7,303 71 7,031 05. 10,000 00 ' 11,000 00 (') ll.000 00 (•) 11,000 00 \ ll,010 L,o 11,010 oo 
Lessines............... 7.887 60 7,5'.?.0 59 8.049 08: 7,355 ln, 7.099 22 6,812 09, 7.l-i4 29 6,793 64 
Enghien............... 9,825 Si I0,428 55 7,317 03 7,865 17 1 8.0:'>4 l-:5 8,337 91 1 8 2.9J JI S,:;9J II 
Fontaine-l'ÉH~que...... , ~ _ , _,.. 3,246 21 1 3,158 43 : • 3,~60 ;:;r; . 3.~~o 14 ' • ~,J90 ~7 • ~.3t0 2~ 

\ Rœulx. 4,861 ,2 4,861 ,2 , : • , () 4.:HO 00 () 4,o-0 Où i () .J,fiüO 00, t) ,j,GOO Oü 
1 1 1------ ------, ,------, / , ------ 

498,393 33 505,5'74 4ô: 556,833 07 5~1,101 n7 '. 6-1'.U6, Il 633,592 19 1 6.:i5.û68 -'iO 
1 

663.l'.!.I ,g 
1---------..,,.--1------------'------ ------------------ 

\ 

Liége................. 480.97. 3 43 52.9.821 20 \ 703,609 'i6 759.543 81 : 804,514 29 8'.H.884 42. 80l .se: ~.'). , ï~G,9. ~.'a S'.!. 
\er.,e1setilodimont.... 104.,299 2.8 116,78'.?. 19 j J67,l';9 31 169,353 54; 169,,99 19 lït;,424 ::ïJ !3.;,'.?.!}i Bq, 119,j;'i\J 5:i 

L., Huy.................. 31,860 41 32, J:;t> 55 ; 43, 'iôO 47 43,587 71 . 4;,,385 J5 42,558 40 ' '.W. 2.71 89 42, rn1 64 
iege · · • · · · ·' · · · · · · • St lot 8 4'9 99 8 418 00 1 ° 0"'1 9" " -go O:' 1 6 "-G 'O "'1 331. ''6 6 ?31 ~, ~ l !6 "(• a"Çe . • • . . . .. • . • . . • .. • . .+.... , L :., , ü t • - o,. , .> • no '-i ~ .!:4: f> , •... ~ 11. / , > d~1 

Spa................. . 9,180 33 8,2.055 30 1 1 l .72~ 61 ra.osa 59 ' 13,R.31 66 1414.37 72 , 13.219 s* ; 14,-.::,73 2ü 
Herve , . . . . . • • i • ~ , , , !'il 'if\ , 

' i ' 1 '~- ----- i 634,756 44 695,389 2-> ' 933,327 vï 991,32.S 68 i l ,O~O, ise 69 1.06.3,,09 4;; 39fi.507 33 
1 

%0.024. ,9 

.--... 
<:.o 

..._, 

_,,.; 



1 1 t 

PROVl:VCES. VILLES. 1827. 1829. 1835. 1836. 1837. 
1 

1838. 183~. 
1 

1840. 
1 
1 

1 ' 

L,mhourg. ,. · • ·•· · ·•· · 

1 

' 

Hasselt.. . . . . . - . · · · · · 
St-Trond . 

) Tongres • 
{ Maesyck - , • • •. 

Luxembourg. . 
Arlon .......• - 
Bourllon ..••...... • • • • 
Bastogne • ~ • • 

Na:zn.ur. 

{ 

Namur , •.. 
Dinant ....•..•..... •,, 
Gomb'lo ux • • • . • . • . . • . 

· · · · · · · · · · Philippeville .••••...•.. 
Marienbouru ..•••• • • • , , 

27,929 89 1 23,580 06 
6,873 79 2.a,430 iO 

•l-------1------ 
34,803 68 1 

------l~-----1------ 
47,010 76 

1 

7,416 40 1 
249 19 

l ,56~ 92. 1 

----- 
9,231 51 

185,416 09 

6,497 00 
3,137 78 
1,653 34 

11.288 12. 

59,142 61 .35,6'i7 49 60,906 45 1 ;\!i '7'l5 94 1 55.463 3, 58.0lf, ()'.!, 
31 ,6ï0 00 

1 
27,340 00 28.28.J 0() 1 2J'.:;70 46 1 36 J38 Oi 33 4i t l/4 

19,161 57 1 25,011 34 26,172 9~ i 29.051 84 : 30,'73ï .:;2 J.l ,362 ~f, 
11,020 00 9,261 97. l0,3.)i 4.) 1 9.830 oo \ !l.BJO 00 I0,760 Où 

1 1 

' 
120,994 ]8 \ ll'ï .280 75 j 125,719 S9 \ 118, 9i7 54 \ 132,.'.,68 90 !3-f,6lü 12 

1 

! 1 

' 6,594 21 ! 3,635 Qj 1 
1 

5,937 96 i 14,4()1 94 15 985 86 i 13,39'i fi6 
9)9 29 625 12 ! 1,619 41 1 1.562 3ï I ,6.'>G 98 7=>0 28 

1,338 n 1 I ,445 22 1 1,343 71 1,569 37 1,490 J~ 1,393 .'}2 -- -1 
1 

8,195 97 1 8,664 55 1 6,598 17 1 17,53:i 68 is. 133 2:s 15,738 46 C 
' 1 ........., 

181,349 54 ! 
1 \ 1 1 1 1 

rn2,080 4v ! 1 1 

185,'i0I 76 i 194,460 09 : 182.206 2'.:!. I6G.63î s-; 
2.4.214 14 2.4.642. 69 ' 25,904 os 1 :?..'.>, ;:;9 48 I 2J,.J82 8.3 ~6,SS;; :$7 
5,546 80 1 5,'i,3 oo l G,550 00 ' 5, 7,30 00 1 .1,orn oo : 6,22.0 00 
7,041 (}4 1 6,659 41 9'.844 70 

1 
10, 99.3 32 1 S.~·:~ 2:; 1 7,%9 94 

2,120 99 ; t ,SJ4 00 , l ,S.'IB 80 1 l ,845 00 1 l,; i - JO , 1 .soo u11 

220,2.73 41 1 224,610 86 1 237,617 6'i" ''36 <>'O .-,9 j 2:n.124 4.'. 1 Z09.J4Z 95 - ,., - 1 

1 
1 

155,058801 ]62,0~1 89 
19,820 8~ 20,290 05 
5,2.23 24 5,144 77 ! 
3,065 62 1 4,0B7 45 1 
2,21¼7 61 j 2,133 33: 

1 I ------ ------ 
! 

193,697 49 j 
1 
1 
1 

NOTA. Les astérisques (*) indiquent les octrois affermés, 
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Etat récapitulatif par province , des produits des octrois communaux, pendant les années : 

l 
PROVINCES. 1828. 1829. 1835. 1836. 1837. 1833. 1839. l 1340. 

' 
1 

1 

1,209,106 64 l 1,212,08! 89 ! l.!88,2~0 74 Anvers ..... , ............. ,. 1,on,2B1 93 1,131,986 66 1 1,246,524 57 1. 167, 8)5$ 22 L 160. 99i 7':5 
1 

1,806,120 Il \ 2,467,018 10 
1 1 

Brabant ....••...•....•. 1,692,891 23 2,589,83!5 21 2.608,i9'.2 OI 12,691,198 94 2,572.771 sa 2,ü0i.40H (t.'.j 
l 

1 i, 1 
Flandre occidentale ...... :S~i>,nii 97 M2,~7!> 40 680,276 60 68~.772 ô2 762.ü92 26 1 764,661 77 78G,708 30 77~, :214 79 

Flandre orientale .••. , • , , • 802, ôlï 53 839,793 56 1, 196,!58!.S 69 I,j28,049 21 ! l,30~:761 91 : 1,303,968 14 1, s20, 40a 52 l.~lti.810 4B 
1 

1 

642,364 11 \ Hainaut ...•.•.......... J.98,393 ~3 oOts,o74 46 1556 ,833 07 541,101 67 ! 6ii.592 19 6515.668 40 Ml'>.111 79 

Ltége .. ~ .. ~ ..•....... 1,, •• 6M,7o6 .u sss.sao 24 93l'i,327 07 1 
996,50ï l5o 930,024 ï9 991,328 68, 1,040,186 69. 1,063,709 43 

Limbourg ..••.•••.••••.. ~4,803 68 47,010 76 120,994 18 117,280 7.\i 1 12n, 719 89 l18,977 l,4 132,lS68 90 1J4.6I0 1.2 
1 

Luxembourg •.....•..... 9,2il ol , ll,i88 1'2 8,190 97 8,664 00 6,098 17 17,ôü:S 68 19,133 2;} n.n8 46 

Namur ... , ..•..... , .... 18!5,416 09 193.697 49 i 220,273 41 224,610 86 1 237 ,6li 67 1 '.2~6,210 29 223,324 U '209,.H2 98 
i 
1 i 
1 1 

1 1 
1 

5,456,631 71 ~,7i3,~h0 80 ! 7,42~,0~8 SB ?.!s0~,949,89 7,939,09~ 60 1 8,018,104 72 7,873,341 40 7,512,466 79 
i 1 

' 1 1 

--.. - 
'-,/ 
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Tahlca« dus ro'JÙ{!.'( i'O,tJrtu.ri..• ·refldif.'v auo: tm·tfs d'octrois ·1J111.nicipttu:r, 
dc7nds Hl:31. 

CO)Il\JU;\'ES. 
DATES 

JJCS .\nnl~TÎ-:S, 
SUBSTANCE. 

Anv1Jrs ... ,, .. J 27 mul 1831. 
23 août 183I. 
30 nov. 1831. 
l!) mais 1835. 

24 mars !83,ï. 

fi uvril 1835. 

l 4 oct. , 1835. 

13 juin 1836. 
20 nov. 1837. 

1 e r juillet 1838. 

12 déc. 1838. 

'2 oct. 1839. 

12. oct. 1840. 

M11li11~s., ..•.• 128 déc. 1830. 

21 mai 1833. 

8 sept. 1833. 

\• 

11 oct. 1834. 

31 mars 1835. 
24 déc. 1835. 
31 déc. 1836. 
13 doc. 1837. 
10 janv. 1838. 

20 nov. 1838. 

Lierre ••.. ,... 1 lO oct. 183I. 
a1 déc. 1831. 
31 déc. 183I. 
li Iév , 18:JS. 

PROVINCE D'ANVERS, 

Perception d'une, taxe sur lo bétni] el Ill viande dépccl\l', 
Modilioutio11 du tarif sur le héto il, 
Fixation du ârcnotsack sur lo paiu exporté. 
niodificntions aux taxes sur Jc9 boissons distillées, 1m1· sui(o do Il\ lui ,ly 

18juillet 1833. 
Approbation dun ün-if convcrtlssant les droits de florins en Irunus , Pl 

augmentant les taxes sur le poisson frais. 
Approhntion de diverses dir,positions rc\r;l0111c11luirc8 rolutivc~ nu iuot!o 
do rcco uvrcmont ries taxes sur los buissons disti l lée s. 

~laintion en vigueur] usquau l "'' Ié vrier 1836, des dispositions op prou I ée s 
par les ui·1·êt,\s pré cit és dos rn mars et G nvril de mi cr . 

Cos dispcsitions sont maintenues en vigueur. 
A.utorisation de meure en vigueun un nouveau tnrif-règ lcment relatif 

aux boissons rlist ill écs en ville. 
A.pprulrntion d'une dé lib ér-afion ûxnnt 1\ tl fr. par hectolitre le droit d'octroi 

sur lu v iuuig re nrtiûcle l. 
A.pprobulion (l'nuo dé lib érntiou rolati, c u la roslilulion des droits à 

I'oxpo rtruion du GDnièYro. 
Autorisaliou do porter po11r le terme d'un on, do 5 n 20 centimes le tnux 

du droit dcxpéd ili on pour chaque transit ou pusfe-debout ù délivrer 
eu matlere tlo tnxe s muni cipales. 

Huinticn de cc druit, 

Approbation cl'uno délibératlcn relative ù I'étublissomont dos taxes muni­ 
cipalcs sur le llétail et lu vinndc . 

A.utorisntion de meure en vi~ucur 110 nouveau lnrif de taxes muuici­ 
pules, c onverti ssnnt les droits de florins c□ frnncs . 

Autnrisntion d'uui;menlcr do 7 p. 0/0, ù pnrtir du 1°''junvicr pro ohnin, le, 
taxes municipales de celte vil i c, 1i l'exception de col los sur les boissons 
d ist illécs. 

Autorisution de mettre lu taxe lo cnl e sur les boissons distillées iutn, 1111u·os 

en hn rmouie avec l~ loi du 18 juillet 1833. 
Prorogation de ces disposi tious jusqu 'au 31 tléccm ure proehuin. 

hl. id. id. 18:16. 
Anêté modifinnt los taxes sur les buissnns distillées, pour l'nnnéc 1837. 
Réduction des taxes local os sur les boissons distill ées. 
A.u(orisation de mettre on vigueur un no uv cnu tarif d'octroi, contcuunt 
quelques angmcnlalions do droit. 

A.utorisalion <le réduire les droits d'octroi en faveur <les chru-huns de tenu 
qui seront oonsommcs 1)ar certains étnbl isscmunts lndu strinls p ossérluut 
des machines ù vnpmn. 

A.ulurisnlion de per covo ir une taxe sur le l1~tail cl la viande dépecée. 
Id. id. sur le charbon de te rre , 

A.utori,utiou de percevoir, est rù 1Jt11ros, la taxe sur lo hélai! et lu viuud e , 
Con vcrsinn de droits de Il orins en Iruncs, r,t. auffrncnlalion de quelques 

ta\e~. 
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DA'l'ES 

lltS /\Il lll'.!1'1-:S. 
SUIIS'I'/\NCE. 

I.icrre ..... , .. 1 24 oct. l8:l4. 1 Autorisation 1i'npporlc1 di\'crs chm,gcmcnt~ dnns le taux et lo rnod,· de 
perception des taxes Jona les sur les caux-d c-vie et r,enièue. 

31 déc. J8t, l. 1 A.doplion d'un nouveau l11rifa11~rnLJntaot quelques luxes d portant créntion 
d'une taxe sur le bétnil.: 

Turuho,at, .... 1 12. ma rs 1831. 1 Autorisation tl'étahlîr une taxe sur le bélnol et ln viande. 
29 déc. 18:.12. Aclo1,tion d'un nouveau tarif convertissant les droits en Iruucs et conte- 

nant 1p1elqucs augmentations cle taxes. 
A.utorisa!iou de meure en vigu our, jusqunu 3l décembre prochuin, les 
dispositions unùtée.9 pur le con se il corn munul, pour ln perception de'i 
tin es locales sur 1011 Lnissuns distillées. 

Gcs dispositions sont maintenues en vigueur j11~1p1'1111 :11 déccmlmi 1835. 
lei. id. id. id. 1837. 
Id. id. id. id. 1838. 

Autorisation tlo mniu t enii- pouduut 18,\0 los dispositions relatives nu, 
tnx es lo cn les sur les boissons distillées. 

A.pprobution d'uu no uvcuu ltHif-r~glcmcnt portant uucmentutiou tics 
taxes existantes et création do tux cs uouvc lles, 

Autorisation <le mnintcoir pendant l'nnnéc 18·\I les tuxc» sur les hnisxo ns 
d ist il lécs. 

Id, pendant l'année 1842. 

Gbcel , . · 

Herenthals .... 

6 ma] 1835. 

30 ,1/~c. 1835. 
:n duc. 1836. 
29 déc. 1837. 
m jan\'. 1840. 

30 juin 1840. 

28 déc. 184.0. 

15 dé c. 1841. 

16 mars 1834. 1 tlahlisscmcnl d'un octroi ù Ghoel. 
2G juillet J84l. Approbation d'un nouveau turif-rè5'.lcmont. 

31 doc. 1838.1 Établissement <l'un octroi ci llc1·011thols, 
5 fév, 1840. Autorisation do mninteuir cet octroi pcndau t 1840. 

31 dé c, 18<i0. Id. pendant 18~1. 
Il) w1ùl 1841. Autnrisation <l'étcndro le rnyon de l'octroi communal. 

PROVINC& DE ERABANT. 

Bruxelles . . . . . i 2 oct. 1831. 

:~ l oct. 1832.. 

8 juin 183:J. 
30 <léc. 183:~. 
2.6 mars 1834, 

2,2. IIOV. 1834. 
30 déc. 1834. 

31 llll\l'S 1835. 

7 déc. 1835. 

30 déc. 1835. 

31 mars 1836. 

:!8 déc. 1836. 

Créutiou d'une foie sur le héla il et uugmcntntion <le quelques taxes exis­ 
tantes, 

Autorisation de continuer jttS(lu'il disposition ultévieure la p eruopt inn 11,•s 
taxes municipnles aux tuux actuellement existants. 

Arrêté portant éf ahlis sernuut d'un entrepôt fictif pour la houille. 
Arr,\té oo nv ortissnnt les droits en Iruncs et augmentant quelques Ln x cs . 
Au to risutio n c\c moltro en YÎ(luem pour le terme de six mois les disposi- 
tions réglementaires proposées 11ur le conseil rnlntiv emcnt ü la por­ 
ooption des taxes locales sur les geuiè,res et enux-rle-vie. 

Prorogatiou du terme ~i-dcssus fixé, jusq u'au :n décem lne proc Ira in. 
Autorisation de mettr e en vir;ucur, i\ p art ir du }ur jn nvio r 1835, un no u­ 
vea u (nrif-règlcmcnt anc:mcn font la plup~rt des taxes. 

Les dispositions rclutivcs ù ln perception 1los !oxos locales sur loN Lois­ 
sons distillées sont maintenues en -Yi{;uour jusqu'au 31 décembre prn­ 
chain. 

Autorisation do fixer d raison de fr. 1-80 pur mille los druits ,l'octroi 
sur les briques tlitesclu canal, introduites por terre. 

Autoi-isution de main teui r pendant les trois premiers mois de l'exercice 
1836 le tarif approuvé par arrêté du 30 décembre 1834. 

Auto: isation de maintenir pour les neuf derniers mois tlo l'exercice cou­ 
rant )t) nouveau turif des (axes voté por le conseil le 18 février dur­ 
nier. 

Autorisation de maintenir pendant 1837 le tarif existant. 
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Bru~PIIC'fl, •.,. / 12 ju in 1837, 

1 

-- 

Louv ain ... , .. 

Tirlemont .. , , 

29 dt'.·e. 18:{7. 

20 tlt'•c, 18~j8. 
17 .léc 183\l. 
30 (lc'•c. 18fi0. 

2\l nov. 1841. 

Nivelles .. , ... 

Diest .. ,.,., .. 

21 f'év. 18:{l. 
29 ITI lHS J 83 J. 
13 j nn v. 18:~ti. 

W dt>c, 1834. 

Autorisation do m ettre eu vir;ueur u11 nouveau tarif clo tuxcs munici­ 
pales. 

Autorisation do percevoir ln tuxe sur les boissuns distill ées i111 ri, m nl'm, 
pa1· mie ù'obonnomont. 

Autorisntion de supprimcr ln i-est itution iles droits d'octroi à L'exportuliun 
des bières, mois on réduisant de.53 à 50 le nombre de centimes addi­ 
tiounels ù pcrcovoir au profit d e ln vi lle nu p1incipnl des droits cl'uc:­ 
cises sur la bière. 

10 1101!1 18~8. 1 Approbation cl'un nouveau turif' porlEint uu~mcntntion de quelques taxes 
existantes el cr6nlion de taxes nouvallcs. 

15 murs 1833. 

21> janv. 1836. 

SUBSTANCE. 

Autorisntion ile mct tre en ,it111ct11· 11110 d ispnsitinn rép,lun1cntuirc pro, i­ 
su ire relati\'o aux entrepôts li domicile tlun, l'int1\ium clc ln , ill e ot 
aux crédits .i terme ne cordés nux nnuchauds ile vins ot spiritucu x. 

,\11!orisntio11 110 réduire, à purt ir d1L l" janvier 18:!R, Ill luxe communale 
sur los hoissons d istillécs on vi lle , a raison ile 20 o entirncs pur jour di· 
trnvnil et par hc ct oli u c do cepacité d es vaisseuux imposables. et d,· 
Ilxer li 5 Iruucs par licotoluro ln restitut inn li accorder pom le i;cni0Hc· 
exporté. 

l\lnintiou du !urif existant sauf diminution du droit s111· ln houille cl 1111~ .. 

meututlo n de droits sur 11 ucl qucs comnsüblns, 
Autorisation de m ainlenir cc tarif pom l'année IS3ü, 

Id. id. pour I'nxcrui oo lS-.U. 
A11lo1 isntion de mni nteni r cc tnrif pour 18td, sauf à le soumeuro " un e 
révivion prochaine, 

Aulol'isation de ma intenir pour l'année 18.U lo l~1if clos ta.tes munir-i­ 
pal os uctue llcru cn t eu 1iguc1u. 

1\utorisotion d'éta bli r une [(IXO sur le brtail intrnduit on, ill c, 
Approlwlion du rè-~I emenl de perception do cette tuxe. 
Autorisation de percevoir la luxe locnlo su r les cuuv-de-v ie et ?,oniè, ,·r~ 
distilles int rù muros, à raisun de 4 contun es par jom· \\o t rnvai l cl par 
hectolitre de capacité, saus restitution dos droits i.\ la sortie, 

Autorisation de mettre en vig ueur, ù partir· du 1°' jn nvicr prochuin, un 
nouveau tarif de taxes municipales. 

Autorisation d'ctnblit· une tnxe sui· le hétui l ut lu viande dépecée. 
Autorisation de mettre en vigueur un nouveau tarif conrcrtissout t(', 
droits en francs et comprenant q nnlques nugm enlations de taxes. 

Autorisation <le percevoir Il raison do 10 centimes pur journée de truvail 
et par hectolitro de onpncit é des vaisseaux lmposublcs 111 taxe muni­ 
cipalc sur le r;cniènc Iulniqué da us lo 1·ayon de l'octroi, ot de Ji~cr 
la d écharge ou rest itution clos droits pour le genièvre exporté ù ~ fr. 
pa1· hectolitre ùu Genièvre u 50 degrcs. 

Approbation d'un nouveau tarif d,1 luxes munioipulcs portant aug ment u­ 
lion do lu plupart des droits. 

Autorisation de réduire d'un quart lu luxe sur le r;cnièwo Iubri qu« dons 
le ra you do l'octroi et <le supprimer la rcatit ul.io n do s droits en eus 
d'exportation. 

, l '2 jam . 1837. 1 Approbntion d'un nouveau larif-rèulemenl des taxes municipa lrs , sauf 
eu cc qui concerne la luxe sur les meubles cl les bois ouvrug és lntru- 
ùuils en ville. 

:!-i junv , 1839. 1 Autorisulion d'npporlor des mmlificntions au rèi;tcmcut d es luxes. 

2 janv. 1831. 
38 fé v. 1833. 

23 avri! 1834. 

2,2 uoùt 1834. 

30 juill. 1836. 

l!> juin 1837. 1 Ri!cluclion d es droils do ctroi sur les combustibles. 

\.Vavr~ '27 déc. 1831. 1 Autorisolion t.l'étnblir une luxe sur le bétai] el la viande. 
2.6 avr il 1833. Approbation d'un nouveau torif couvertissan], les droits en Iraucs. 
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Wavre,,.,•,, 

Vilvorde . 

Aersohot . 

Jodoigne ..... 

Bruges•.,• · · · 

DATES 

IJES .\IIIIÊTl,S. 

19 janv, 18:H. j Suppression de ln taxe locale sur le g enièvro fnbriq ué en vrl le et d o cc ll o 
sur IN boissons d.isti llécs irupor+écs de I'intéricur du ro yuuru e d de 
l'etrnngor. 

27 fév , 18-fü. / Approbation de diverses tlispusitio ns rrglenwnlain·8 tcuduut ù Iucill te r 
lit perception do l11 tux e sur les Lriq ucs. 

l l nov. 184(1, / Suppression de la restitution des droits on cas d'oxportation des hi ères . 
Ln taxe sur los Lières introduites eu ville est port é e do 75 centimes à 
fr. 1-20 par hectolitre. 

22 fe,. 1832. 
23 11101'.\ 1833. 

10 oct. 183-i. 
31 janv, 1835, 

SUHSTANC r,:. 

ttabli.%'3llllml <l'une taxe sur le bétail cl lu v iaudc. 
Approbation d'un nouveau tarif règlcmont pour la percep!irrn iles (.me., 

l0cn\os sur lo Iiétni l et la viande dcp eoée , 

f:tublisscu,ont d'une tu x e locale sur le Jiélail el la viande dépecée. 
Approbation d'un nouveau lnrif des tn:1.es munioi pn lns. 

Autorisation d'é tablir une luxe sut· le bétail et la viande d épccée. 
Aulorisntion de supprimer la restitution tics droits accordés sut· les ex­ 

portutions de b ière d ùc n'.·dui,c !\ 25 cents la tuxo sur les bière s et 
vina ig res. 

21 "mai 1833. [ Approlfütion <l'un nouveau 1arif conveitissunt les droits en fruues cl 
crriunt des taxes nnuve l lns sur les vins cl boissons distillées. 

13 a()Ùt 1841. 1 Approbation ù'un non veau ta\'Îl'-rèr,lemcut portant augmentation <los 
tuxus existnntns et création de quelques taxes nouvelles. 

23 rrnî,t 1831, 
!J unit 1832, 

20 oct. 1832. 
18 juill. 1833. 
7 IHHÎ 1834. 

6 IlOV, 1834. 
30 déc. 1834. 

31 mars 1835. 

28 déc 1835. 
31 tlec. 1836. 
30 mars 1837. 
21 juin 1837. 

Courtrai ..... , 130 déc. 1830. 

4 nov. 1831. 
9 uni! 1832. 

10 oct. 1832. 
lS juin ]8;~;~. 

15 févr. l8a4. 

PROVINCE DE LA FLANDRE OCCIDENTALE, 

Approhation d'un nouveau tarif portant nugrnuntation de quelques tax es , 
Id, co nvnrtissent les droits en francs. 

Autorisation de llxcr ù 30 centimes pur jour de travai l et par hoctolitrc, ltt 
tuxo locul e sur le genièvre labriquè int rù nm,·os, et à 6 fr. pat· hecto litre 
à 50 <logres la restitution d es droits pour le 1,cnièn-e exporté. 

Cette autorisation est prorogéo jusqu'au 31 décembre prochain. 
Autorisation de mettre on vig ueur, pour le terme do 3 mois, un tarif tic, 
taxes portant réduction des droits établis peu] 'arrêté précité du 7 moi 1834, 
sur les boissons distillées. 

Autorisntion de mettre en vigueur, jusqu'au 31 décembre peochain , ,m 
tarif upportant de nouvelles réductions aux droffs établis sur les hoisso ns 
distillées. 

Gos disposuions sont mn intonues en vigueur jusqu'au 31 décembre 18:>fi, 
Id. · jusqu'au 31 man 1837. 
Id. jusqu'un ao juin 1837. 

Autor lsnrion de mettre en vigueur un nouveuu tarif,1·èBlcment tl.'octrn,. 

Approbation Lies droits li percevoir sur le hétni l et la viande intrmluîls 
dans Ia ville de Courtrai. 

Suppression de la taxe sur lo pnin , 
Approùulio11 d'nn te rif-règ lom ent des taxes muuioipa les contenant q ur-l­ 

f[UCS augmentations de droits. 
Rcctifioalion d'erreurs nu tarif précité, 
Autonsntion de mettre en vigueur un nouveau tarif convertîssunt les dr ni h 

en francs. 
Autorisation de p ercevoir lu tuxo locale sur los cnux-d e-vi o et g:eni?!1·1·c 

,fü(iilés i11/1·ù ruu ros, li raison <le 59 centimes additionnels sur le droit 
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DATES 

DE/; ,\RRlhi'.:s. 
SUDS'fANCE. 

- 
Courtrai . 

Ypres . , . , .... , 

Roulers . 

d'accise actuel ot do Il xè r ln rnsfitu tio n <les droits pom le (;cniène 
ii fr. 3•80 pur· h cc tu lit re de gcnihrc d 10 <lcgi·és. 

27 fo,·1·. 18311. ! i\lodifiealiond'une di~posilion du n\Blomcnl ,los taxes approuvé 1unm-r1\(.-'. 
du !) avril 1832. 

:HJ dé c. 183,i. 
Hl no v. 183!). 

27 ao ùt 1840. 

Approbution de q uc lq ue s motli fiont io ns au uui]' dos taxes munioipal es. 
Autorisation d'ussujcttil' nu Ji·oit uniforme do 6 fr. par 1,000, toutes Ie s 

tuiles qui seront intrndu ites on v i ll e , quel les qm• soient lem qunlitc et 
le111 ori(linr.. 

Autorisation de pe rc cvoir d èsormnis nu pnuls les droits sur les Iourrnge s 
secs. 

rn juil!. 1841. 1 Arrêté nutorisunt I'nugmentnüon tic quelques taxes. 

Appl'DLrnHon d'un tm if contenant quelques augmentntlons de tnxcs. 
Autol'Îs,1tion <lo mettre on vigueur, !\ pnrtir du l" janvier 1833, un nouveau 

lorif convertissant les droits on francs, 
31 mars 1834. 1 Autorisation de porcovoir, t\ ra ison de 20 centimes par jour de truvnil et 

pur hectolitre de capacité des vaisseaux employés, la taxe l ocal e sur los 
genièvres et euux-dc-vio Iubriqués en vill e , cle fixer la restitution des 
droits n accorder poUI' les mêmes liquides exportés ou 1i exporter li 
fr. 6•75 pnl' hecto litre de no degrés et de porter ù 10 fr. pnr heotnlitr c 
lo droit sur le~ genièvres el eaux-de-vie do 50 d1:&rés importés. 

Autorisation d'exempter du pn ierno nt du droit û'octroi , los soutien 
expédies des magasins ou lies dépôts mil itnires pom l'usage des troupes 
en g:arnison dans Indite ville. 

Les. dispositions approuve es pa1· anèté du 3 l mai dernier. sont p1·uro!ltics 
jusqu'au 31111nrs 1835. 

Les dispositions approuvées pnr arrêlé du 31 mai dernier, sont pror ogécs 
jusqu'au 31 <léccml.m, 1835. 

Autorisation do mettre en ,i5ucm jusqu'au 31 décembre 183G, de 11011• 

vclles dispositions réglemonlnil'Ds pom la perception des taxes loculcs. 
Les dispositions de L'arrêté précité continueront do s ortir leur cfl'e( 
jusqu'un 30 juin 1837. 

Jusqu'ü disposition contraire les tnxus étnblics à Ypres sur los boissons 
distillées continueront à être perçues sur le pied a ctu e l. 

Autorisation de mn iutonir en vigueur le turif des tnxes locales sur les 
boissons distillées, sauf ù admeurc en ce qui concerne la tnxo sur les 
boissons disti ltées dans le rayon de l'octroi les modifications apportées 
un régime du droit d'accise pa1· les art. '2 el 3 de la loi lin 27 mai 1837. 

31 mars 1832. 
30 déc. l83~. 

(i juin 1834, 

30 déc. 1834. 

31 mars 1835. 

30 di-c. 1835. 

31 déc. 1836. 

30 juin 1837. 

1a noùt 1837. 

Ostende.• .... 1 8 déc. 1630. 

18 ju ill , 1833. 

9 'fhni 1834. 

2/l mai 1837. 

li moi 1840. 

Popcringhe ... l 18 .juil!. ]833. 

14 110\'. 1833. 

30 déc. 1832. 

Apprnbation d \m tarif-règlement des l(IIOS sur le bétail destiné ù la 
consorumaüun, 

Au!orisution de mettre en vigueur un nouveau !urif de taxes municipulus, 
établissant les droits on francs, 

Autorist1tion de percevoir pendant trois années consécutives un droit tic 
63 centimes add itionnels ù la taxe communale perçue po1· h ectulirru 
do bière cl vlnnl gr o de bière consommé on ville. 

Auforisalio11 de maintenir pondant trois nus lo droit dont ln pcrcoption n 
étl\ autorise pnr l'nnêté ùu 9 mui 1834. 

Ce droit continue ru d 'être pcl'ÇU pendnnt un nouveau tenue tic trois ans. 

lllise en vigueur cl 'un nouveau tarif-règlemcut des taxes municipnlus , 
étublissant los droits en Francs. 

Autorisation de rétablir une taxe localo sur le bétail et la viande dé-­ 
pecée. 

28 avril 1835. 1 Dlodiftentions au tarif cl'octroi sur Je bétail et suppression do la restitu .. 
tien des droits pour l'cxportntlon d e la viande dépecée. 

31 déc. 1830. 1 Approbation <l'un turif concernant la tuxe munioipul o sur le héluil intro­ 
duit en vif le , 

J\.utol'isation de mettre eu ~izueur, ü partir du I" jam i er 183:l, un nou, en 11 
!orif do taxes Iocalcs. 
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Roulers '2\J dcc 18;:fi i Au tor ror unn do rnpp1ttnl'r, n patin dn 1°' Jnn11er 1834, ln taxe locale sui 
la vinndo dc p ec ée iun odmte en vrllo. 

7 dec, 1835, 1 Aulow,ntrnn de perc ev oh un d101t de IO centuu es pa1 m srère sur le c oak 
mtro rhut en ville. 

Menin , 24 doc 1830. 

12 fév, 1831. 
7 nov. 1831. 

14 IDUl !832. 

18 judl tsss. 

22 mnrs 1837. 

28 Jlllll 18.:17. 

29 jurll. 1837. 

2~ jurll 18Jt! 

Fu<'nes ... 
. 1 

8 déc . 1830. 

18 JU1ll 1833. 

7 doc. 1838. 

14 murs 1841. 

Dixmude 

Nieupo<'t. , 

Gand .. 

A.pptohuhon ù un ta nf do taxes murucrpales .u1 le béturl ùest111l l lu 
c on sorumaüon , 

l\11so eu ,i1;ucm d'un nouveau tanf des taxes mumc rpnles étuhlrssunt le, 
d1 o us en franco. 

Au toi isauon de mettre en vigueur un nom eau t1111f contenant quulquus 
11 ugmen!obom, de taxes, 

App1obahon d'un nouveau rè()lomcnt pour lu percepuon deb taxes 
locales 

27 déc, 184 I. 1 Le cou], est ussumle a la homlle quant aux d101b d od101 

at déc, 18:~o. 
18 juil}, 1833. 
27 ruais l8J8. 

15 mars 1832. 
1 18 jui ll. 18J3 

i\hsu en, 13uour d'uu tu tif-règlement pour la perception d'une tuxo sur le 
bet.,tl. 

Etalrhssemon! d'une taxe de 2 centun es pa1 ra~lrte de charbons de Iaux . 
Au gmentaüou des lt1rns •111 h•h hrercs et ~m,111:11 es. 
Etub hs sement d 'une taxe sui le, ,:rnu"'--<lo-, 1~ et augmentation de celle 

'>lll lm Hu, 
1 J'llt,e en v 1g ue ur 1l'un nom eau ta nf des tuxcs rn 1m1L ipalcs etab hsM111l lt 1> 

dious en li an es 
Etahl rss oment d'une taie locale de l'.:'. centimes pü1• tonneau do mer 
(1,000 kilo!',), ,m tout n,1H10 dont le déchai gemont s'off'ocluern dun-, 
lo 1ayon do l'octroi, pour les mru oh andrses ètio 1émpo1lc(,s nve c chan­ 
gement do moJ c ns do tr ausport. 

A11to11s<1(1ou d'augmenter pom le tm me de 2 an s le taux des drons 
d'o ct ro i sui les lnei cs et n établn un d101t du 5 p. •1, de ln val cur sui 
le, matérrnux de c oustr uotron , quelle qu'en ,oil !<1 n al ur e 

A.p:prohn(1011 d'un d:glomenl do taxes looulcs un los hoi ssons rhs trlle ev, 
u pu tu du 1er janv rcr 1838, 

.\.pp1ubulion d'1111 n ouvesu tunf dos taxes cruurnu na les 

Approbauon dun tarif eoncr-rnnnt ln taxe sm lo bétail et la v r.md e 
U1~c en v1guetn d'un nouveau tarif étab hseo nt les droits on Irnru.s 
A.doption d'un nom eau t1:u 1f contcnont que lques <1ugrncntatwns 

Etnbhssemcnt d'une tave sur le betuil. 
A.utourntwn de metn e on viguour un nouveau tuuf <le tuxes, étublissuu! 

les droits en ft ancs, 

PROViNClE DB LA FLANDRE ORIENT ALE, 

19 déc 1831. 1 Autnnvn tmn rie fixer do 11. 511 fi, 6 pu1 hee to lur e, la taxe bill le gcmèv re 
fn hr ique en vrl le . 

16 moi 1832. , s utor rsatto n d'uugmenter la plupart des taxes murucrpnles , 
5 jtull, 1832. Aulousatwn de pe1cc,011 des taxes ~m la p1e1ro de 'l our nru el ln vianrl» 

dépecée 
22 mai 1833. 1 Autonsntron de me tire en , igueui un nom eau tanf des tnxes muni­ 

crpalcs 
9 J,lm. 1834. i A11lo11sut1on de fixer u fr. JO pai hectoliu e de g emovre a 10 degi e , 

des l'. B., ln tave mumcipale sur le gemèvie îalmque rn/,r) 11wro~ et 
.1 pm i.rlle somme lu d echarge ou restitution pour le g emèvi e expnrté 

5 



C rn ) 

SUBST/11\lCC. 

Gond .. 

W d e e 1837. 

27 dec. 1838. 
Zii déc. 1840. 

Il JUlll 1841. 
31 jnrll . 1841. 

iü JHf\\. 18,H. 1 Aut o, ivuh on de mctti o en 1i1;11eu1 Ici no uv c llev cl1spo~1t1r,n5 1e1;l1•mrn­ 
tuu cs i otcc~ le ll <leccmb1c lBJJ, conccmant le 1!echuf,en1e11l l•l IP 
rnc su ra g e d o la eh,111,:, ive importée pa1 but ouux 

30 mm 18,H. 1 ~locl1Gt<1lion des ,l101t; do cu or cxtstant ,u1 lus hurles et mise Ln 11::uo111 
d'11110 ~1i~po11tton re1:lernrnlnirc, i e lun vo nu x dépnts d,• 11n, d dP 
boi sson ~ d1st1 IIPes en fntm Iles 

,li or t, 18::14. 1 ~Iod1ficn(1ons au i eg lcment n upp101110 p.11 nriMc d u 9 jam1c1 dt r mor , 
r clau f au mod e do pr i ccptto n do L1 taxe lo cate svu lo, lio1•~0111 
1l1stll1ccs. 

~3 JOn1. 183,';. j ~locl1ficution; des tnxcs m nrncrpnl es sui los charbons tl~ brus, le, ln n ue s 
cl In urscttev, le ve n o ,1 vitre, amvi quo le droit 1l'c'l1>cÙ1l1on des b ulle­ 
lins ile tr ausu pa1 eau. 

30 n1111 1836. 1 ~l1;c en Vtjjll<'lll do drvcr scs dispo~1l1011, a1l<l1{t0nnollcs nynnt poru ohj, 1 

1!0 répruuer des t entnh vcs rl~frnurlo et do co11(r1ncnlion. 
App1ob.1tion <l'une d é hbcr nlj nn en Jal!' du 29 nove mine dei ruci , rclnt" r 

ù la tnx e lo cule sur la fobticalwn du gcm èv ic ainsi qu'n uv !n,n tir lu 
1 os utut 10n do~ <l1 oils en eus d 'uvpo: tntto ns. 

A.pptobation do quelques uugmentuuoue Je taxes mnnicipulcv 
Autoi-isù(ion dr mctt1e a cvécuticn un no uv eau tauf de s tuves munn-r­ 

p al es portunt augmontatron d o lu plupart ÙPs droits do etr 01. 
Réclucllon ile ln luxe <\11 les fou!l,l(l(~~ ,or(q mtt od rn ts 011 v11lo 
Autonsulio11 -Ie poitei , 1° ln ta t e ,m les gen,?·vro., ,hsldl.ss en 11ll0" 
aa centim os pn, Jour de tinvntl et fllll h octo htr o 1lo cnpacitu b1 uto ilt>1 
v ms seaux déclm c, rrnpo su hl es un x te1 m es do ln loi d11 '27 111111 183ï , 
'.!.." a i es utuer loq droits en eus rl'c,po1tation, u rmsou do fr, b-fiO 1ia1 
hecto litt e de gcmè11 c ,1 50 dor,ré; do l'nlc oornèt.r c de Guy-Lusine. 

2~ aout 1841. 1 Pei co pt io n sur -les h.rbitants do la banlieue d'uno impcsrüo n 1-0111m11nnlc 
d iie ct e. 

St-Nioolas. , , • 1 23 nov 1830. 
17 mai 18:,2. 
31 Jam. 18.34. 

31 Jnn,. 1831. 
8 no, 1834 

19 déc 183\J. 

19 cléc 183G. 
13 dc c. 1837. 

22 no ,it 1841. 

Lokeren ...... 1 il janv. 1831. 
12 fév. 1831. 

1 mars 1831. 

23 JRIH. 1832 
13 lév 18:32. 
24 Juin ISJJ. 

20 mats 1834. 

21 janv, 1837. 

8 d e c, 1837. 

App1ohulion d'un ta, 1f de tn,os sur le bét111I. 
1\.ug111cnlul1011 do ln plupni t de~ d101t, rl'ocu or 
Airtlé me uunt le; tn ves 1111 los 0011,on, d1,tilléc~ eu hm n10m1J ave e I u 101 
du 18 Jlllllct 18J,L 

i\1lopl11>11 rl'uu l,1ufconvc1üssant los d1oitq en h ancs 
ill1>c Cil "G11eu1 de no uv el les d1,pos1llon~ 1 ér,lementm1cs drsunées ,t 

p1é,1•n11 lu h uude. 
Réducti on rlu rh o rt sur le s futailles mti o du itos en vrlle pou1 l'umr,e tl,•s 

Hl\ on ue u es , 
Rt'duction du drru t do ch o r sui los Jiqueur s ot les bo usons drsülle es , 
App1oh,il1on dun tm ifr èg Iameut pom la pcr ccp uon d es 111\es, a p arur 

d u I'' J'lflVtOt 1838. 
i\lod1fication de l'nxt 14 <lu rcglemcnt des taxes lo cn los , rclauf u la ~11- 

c ul ation du hctuil dons l c I nyon de l'och 01 

gtaLl<s,e1ncnl tl'une taxe sui le bétail et l.1 vi ande. 
A11gmcnl,lf1011 ile, taxes ,111 les viurug i cs , IHè1c, ot po1sso11s, etc. 
Etubli ss eme nt d'une l,tto rmuncrpule sui le bétail élevé sui le ter utou e 

11{' la comn111110 et 1lest111é poiu l,1 convommauon 
Auto, 1;,!11011 dutnblu nue imposuron exf in nr dr nn ir e de n. 8,000. 
l-:til;l1ss,•1tten! dl', l.txP, sur les 11111 ('( {'1111--:-dc v re 
)lise en Il IJllOUI du uouvenu tau! tle, t.ive s uunu crpu tes con verüvsant les 

(i11H!9 en [r an cs. 
Autm isnu ou de mmntonn ,, Ir 3-05 p,u hoLtoliho la tnxn mumcipu le sur 

les h oi ssons drsu llé os int1à nuct os et do firn1 11 pai ei llo sornm e ln 
1léc11,ngo ou r estitutro n des dr orts pour le g ernèvr e exporté 

Suppression ùc l,1 t.no locul e sur Ie poisson exposé en vente publique 
dans cotte \ 1110. 

llfodtlicnhonsnu:>: taxes locales sui les boissons drstrllées en vrll e . 
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l)f, ~ \llld li<; 

------;----~--,-----~M---ï -------•---~V~~- 
Lokeren 

Alo~t 

Tennondc 

Audenarde 

'..lCJ nid lHJU 

l l nvu l 18 il 

l2 mai v 1882 

27 Ill Il ]8{2 
19 fe, ISàL 

1 () avu l lBJ1 

19 av n l 1837 
13 déc 18J7 

l O J,lnV 1831. 
24 IllHIS J8,n 
l._i mat ISJ,{ 

17 f'év 18J 1 

8 ùnc 1837 

5 3unv. 1831 
6 Jllln 18,14 

;J} j an V 183G 
17 mars 1836 
19 de c l'!dG 
\3 d, c 1837 
29 dl(' 18J7 
10 ma i s !SJ7 

lï fov l8JS 

G,·ammont 12:3 nov ISJO 

13 fév 18.:11. 

31 di\c 1836 
'25 -;cpt 1837 
8 <léc 1837 

28 déc 1830 
15 dcc 1832 
14 JOIH 18J4 

8 dt'.c 18J7 
l l mm 18{8 
l oct. 18J8 

15 J urn 1841 

\lis(' en "fllll u1 <l un nnu v oau tru rf "Uf\lllt'nl ml <Jll Plr(IH'S t.r« s d cr en nt 
des di orts 11011,0111n. 

\li,c en lt[ll!Ollr ,l un nouv enu tni1f,111,jmcnt1nt l,1 plupm t dei l,1i,_e~ eu< 

t mies Lt Pl enn t dei. tnvo-, nuuv ollns 

Aup,montl1tion do ln llne sui leq v ms et ore auo n dt, quelquus taxes 
no uv elle; 

J< tahhssemr nt dune tux c <in le IJehl I el h , umde 
lfu,e en ,11p1om cl un nouveau tauf d es t1~0,, <nul po111 ce c1111 r.our.m n e 
ks l,01sso115 d1sl1ll<'.c, 

\111:!l me ttunt l!', lcnes sui les gom<'11ts Lli hn r mom e av cc la 101 du 
18 1udl<..t 18 \J 

1Iod11!C'tit10n 11 1, tuxo vin les ho r-sous drvt tllce, r-n v i llt, 
i\I1~0 ,,n ,,gllonr, a p::ulu du I'' JHu1101 l'la'l, d un no11,eJ11 im rf ,111 1,, 
, Lot1s011s ù1~üllros 

1 t a hhs sornc n t d u n e lmo srn Il' bc t u I mü o diut d 1115 lo v i ll o 
\11g111cnt11!10n do quctque s t,1,c, 0,1,tunto~ cl c.u.nuon de t,n1.,s non, e lh.s 
,r1so LLI, q>;nonr du no uv enu tar i l de, tno, 1J1umup i16',, t.0ll\ 01 l1~111nt le, 
d101(1, en li unes 

l\ltunlwn Il f1 (\-da pnr hectohü e tic GC111e1rn d lfJ drglls, do la 111,c sui 
l os grnic11e, Inbrrqu e s iu u a 1I11I,os, etc 

Mod1ficahons l ln tave locale s111 les ùotSrnn, disulh.os en vrl!o 

Éiulil,ssement ù une tave sur le b ctorl 
Autm rsatron do mnmtcnu , nu tuux de l2f1 p111 hectolilrcilogomc11P ou 

û'euu-dc vie ,i 10 dugr c s, lu taxe sui les hoisvons d isul lees en, il le, 11111s1 
que la rcstrtuuon en cns cl'L,po1tnl1on 

App1obatton rl un nouveau tut Il contcnunt d.w erses 1111;mcntahons di- tnxcs 
A.ugmeni11l1011s d ev taxes ; m les b1 c1 e, ot vmarg: os de bière 
l\.larnhen de ces uugmentutacns 
A.ppi nb.iucn d'nn 1 è-i:;lemcnt des tn'1LS sur le, boissons d1st1llees 
~l.1tnl1cn du tnnl do 18Jfi etc1ealtoncl'1111e taxe sui los !omt,i(ILS 
lhsl1tutwu dos droits pou1 ln h ouill e consommée pdt les m 1chrnu " 
, npcm 

A11Ltl qm IIJOtllne lu pcre epüon de ln ldxe sui les founuges 

f,t,1bh%cmu1t d'une tavo sm IL b ét,ul et la viande dosuncs a lu c ousom­ 
mnuou, etc 

Ma1nl1Ln do la taxe loculo sui Ios b orsso ns cl1stillée;, tn tt a IIrnro1 a fr 10 lfl 
p.ir hecto hu e ,1 10 dc5rls 

'\Iodific.ihom ou (,111f dos tuves m unu.r pnlr.s 
Ct1bh,sc,ncnt d unetavo de 5 q ntrmes pn1 krl sur los poissons secs et snlés 
~I1sc en vqiuru, uu l" Janv1m 1838, dun 11011\ eau I èglemeut relnuf a lu 
lino lot.ul e sui les gonièHcs et eaux de vie f.tbw[UL~ dou, lo r i vnn de 
1 ocü oi 

l tahhssement d'un imp ot sru le hetail et ln viaude 
Ici. d'uno taxe aut les vins et eaux-dc-vrc 

\1r,te rne!tout les tmcs sui le, {lLlllè\11,9 on hai morno ,1'C( ln l01 tin 
I "Jlldlct 18.l3 

illod1ûcnt10n8 1 l,1 Lu«o sui le g:e111n'1 c f'abuque en, 1110 
Itl ld 

Cr e au on dL quelques taves nom clics 
Dloclthcntwn li l,t taxe vur le (\Lr11eHO 

Ninove 1 14 fév , 1831 l lhbli~,emLnt dune tno sui le hétJtl 
20 a vi rl l8J8. Nouveau tuuf dcs taxcs municrpulcs, com 01 nssant les dr orts en frarn.s 
2'.! ft'.1 18.31 Auête mctta nt la taxe sur lo geu1,~nc en luu morue R'V('C l,1 l01 rlu 1°, Jill! 

let 18J3 
rn déc 1837 1 !Uod1riLntwns au, droits sm les bmssnn s d1dtllte, 
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COMJlU~t:S, 
llA1'ES 

1,1,s ,11u11;r1•.;.. 

PROVINCE DE HA!NA.UT. 

.Mon• ...... •,• HO juin 1831 . 
12 oct. lffl3. 
20 jnin 1834. 
26 juil!. ]8;14. 
2ll ,\n111 . 18;'.8. 
12 {IIHl 18\0. 
30 1101. 18-10. 

Tournt\i .... ,, 28 l'rv. 1 s::i 1 . 
Ili juin 1831. 
~'î ja111·. 18:33. 
10 lléo. IS:.H. 
16 jn ill. 18311. 

~ô ropt 1837. 
3 <l6c. 1840. 

Etahli,semont cl'un e tave sur le l>élail l'i lu viande dépecée. 
EtuLli1,so111ent <l'une t a xu .5111' le churbuu (le te n e. 
Su ppress inn du dnuobuo«, sur les foins, puillcs ot tnoiuc., O\('lll'lés. 
AugmentuLion des tnxus sur le s bièn-s el vinui gres. 
Autmontntion de ln pl11pa1l d es tn vc s lçcul cs . 
iUui11licnjust1u·,m 31 décembre, du tarif npprnu vé pnr l'nnf•lt'· précil<:. 
Mise on vig uoin-, pour 2. nus, d'u n nouveau tarif de, taxes ruu ni oipn l e s , 

' Etablissement d'une taxe sur le b étnil cl la viande dép ecé o. 
Approbation d'un n1gl~meut pour lu perc<•plion de ludito tux e. 
Co m orsi on des droits on francs ot aug mentuuo n d o diverses tnxcs. 
Ré<luotiun de ln tuxo sui· le charbon fossile. 
Au gtucntariou du taux de ln rcstitutiou des droits pour les cx portutiens 
do hières. 

Suppression dos luxes sur le charbon. 
Augmcututlo n te uipo raire tics droits HII' les vins et ouuv do vi e et réln­ 
blissum ent fl'uno tuxe sui· le charbon. 

Ath ....... ··· 2B 1léc 1830. 
1:{ Mc. 1832. 

1/i déc. 1833. 
\l déc. 1834. 
21 déc. 1835 
12 uoû t 1B39. 

13 nov. 1B41. 

Péruwelz. . . . . 1 l?, oct. 1833. 
: 
' Soignies ...... 30 déc. 1833. 

Charleroi 22 mai 1834. 

Dour ......... 20 jonv. 1833. 

Leuze ........ Hl ja uv , 18:3~. 
8 juill. 1835. 

Biuohe ..... ,, 7 Iév. 1831. 
30 janv . 1834. 

Lessines . 

Enghien . 

Fontniue­ 
l'Évèque, 

Etab lisscmcnt duue tuxe muui cipn le sur lo Lt'.·luil et lu, iaudc. 
Perception d'un droit de pince <le 5ll centimes sur chaque pièce do toile 

exposée uu marché. 
1\luinticn d e ce droit pondant l 'unuée 1834. 

ltl. id. 1835. 
ld. id. 18:rn. 

L'entrepôt fictif ou 1i domicile est accordé pou1· le commerce des bières 
indigènes fuuriqué es hors du rayon do l'oclroi oommunul. 

Augme11l,atio11 <l'un uou veau l~rif-règlcmont contenant quelques nugm•m­ 

rations de droits. 

Mise en vigueur du nouveau turif-règlenÏent des tasos, 

Établissc111cnl d'une tnxe sur le hé ln il et ln v iundo dépecée. 

Mise en \'Îg11cur 1l'11n no uv euu tarif t:Olllertissnttl los droits enl'runcs et 
a ugmentunl <li verses tuxcs. 

i\lodificntion nux luxes sur le geniè1ru cl la bière. 

l1!ublissomcnt tl'\1110 taxe sur le vin et le bétail, 
Adop tion durie nouvelle clispositiou reglementui'.·e. 

EtabliFsetucnt d'une tnxe sur le hétuil, la vinnrle et les combustibles. 
Arrête mettant les taxes sur les hoissnns distiil écs ou harmonie avec la 

loi du 18 juillet 1833. 

10 noùt 1831. Étnblis,cme11t d'une taxe sur le hétail el ln viande dépecée. 
6 oct. 1832. ' Mise en ,·iguour d'un uouvcau turif de, [u xus municipales. 

15 juin 
14 uov. 

Élnblissemcnt do luxes s111· les vins, boissons distil\tlos el le hétai]. 
A11grnenlulion tic lu tnxo sur le bétai l. 
Mise en vigueur ù'u11 nouvenu tarif des tuxcs muni cipules oouvertissunt 

les droits en îrancs , 
lô murs 1835. Approbation d'un tnrif-règlornenl relatif à lu perception des droits de 

place aux foires et marchés de ladite ville. 

\) mui 1832. 
1832. 
1833. 

18 déc , 183'i, È1ablisse1ncnl d'une taxe sur le bétail el la viande. 
1'2 moi 1840. Nouvenu r~i;lcmcnl pour la pfrception des droits sur les bières et 

vinair;nis, 
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C(UlllUNE.S. 
DATF,S 

SUBSTANCE. 

Liége .... , . , . . j :-10 déc, 1832. 

1 
1 
29 déc. 1833. 
3 l'én. 1834. 

19 juill. 1834. 

2,') HOV, 1834. 
3 uvril 1835. 

15 O"\'l'il 1835, 

30 avri l 18:35. 
1 

1 
j 30 déc. JK~5. 

1 

l 
1 7 mars 1836. 
/ 30 nov. 1836. 
1 

1 
1 5 juîlt. 1837. 1 

j 

1 30 oct. 18:17. 

1 1837. i 13 déc. 
i 
1 

3l déc. 1837. 

19 npv. 1839. 

30 déc, 1840. 
'29 murs 18111. 
7 juin 1841. 

Verviers,, ... , 117 févr. 1882. 

27 janv. 1833. 

15 déc. 1833. 

29 dt:lo. 1834. 
21 déc. 1835. 
28 tléc. 1836. 
13 déc. 1837. 
12 lH:c. 1838. 
29 avri l 18;39. 

Huy .... ,, .... / 6 mai 1831. 
31 déc. 1834. 

lO uoût 1841. 

PROVINCE DE LIÉGE. 

Autorisation de mettre on Yi{lucur, à partir du l" jom ier 1833, un no u­ 
veau tarif augmentant quelques luxes existuutos et portant création tic 
taxes nnuvr-ll es , 

Autorisation de majorer de Ï> p. 0/0 les taxes munloipales , 
Perception de 5 centimes additionnels sur lo produit brut des taxe.e muni­ 

cipales. 
Fixation au taux uuiîo rmc de trois centimes et demi pur kilugrnru me, des 
droits d'octroi sur les vaches et les veaux. 

llé<lnclion do la taxe sur les Lières importées. 
J\Jisc en ,·it;nem·, jusqu'en :.n ùccernlHo 18:35, <hm rèi_;le111ont tofotif au 

rcco uvrciucnt dos lm~:s dans la partie ortrù muros. 
Approbutiou des disp osi tions qui règlent le d éb ot clos di sti llnlcur s quant 
aux droits sur les Loi,so11s clis(illécs et le mode d o peruep tiou de la tu xe 
municipale sur les euux-d e-v ic et gcnicHc. 

i1tnl1Iissoment, en cc qui concerne lo recouvrement des tax es, rl'un ter-ri­ 
to ii e réserve, composé do l,1 purtic e,ctdt muras. 

l\Iaintien, [usqu'uu 31 décembre 183G, des dispositions <jlll font l'objet des 
nn,1tés dos 3 et 30 uvril, étnhlissunt un territoire réservé po ur le recou­ 
vr emcnt dos taxes. 

Réduction du drawback sur les exportations dos boissons tlistillèes. 
Maintien, jusqu'au 3l décembre 1837, '<les dispositions rci;lementnircs 

étahlissnnl un tenitoirn rés ervé, en cc qui concerne lo reco uveem en t 
des taxes. 

Réduction du taux do la restitution des droits ;\ accorder fi I'oxp nrtution 
des bo issons distillé es o~ des bières fabriquées en ville. 

Autorisation de percevoir, jusqu'au l "janvier l 84. 1, los !mes mun ici pale s 
d'opr/is un nouveau tarif, oontenant di versos augmentat.ions de droits . 

lUninticn dos dispositions étab lis sn nt un tenitoiro réservé pom le reuou­ 
vrnment dos taxes, 

l\lise en vigueur d'un nouveau tarif concernant la perception des droits 
sur los boissons distillées. 

Mise en vigueur do nouvel les mesures réglementaires conceruant la taxe 
sur l'avoine. 

lllninlicn, pendant truis ans, du tarif en vigueur. 
Modif1ca tions au rL'glcmcnt pour la perception des luxes. 
A.utoriso.tion de modifier les droits d'octroi sur les tuureuux et les gé1üsscs. 

Autorisation de contructur avec les brasseurs un abonnement de !l. 2,8315, 
pour droits municipaux sur les bières, 

Abormcmont <le fr, 6,000 par los hrusseurs, pour tenir lieu des droits sur 
les bières en 1833. 

llli,e en vigueur d'un no uveuu tarlf', coutenant augmentatio n de quelques 
taxes existan tes, et création de taxes nouvelles. 

11Iointicn, pondant 1835, des luxes SUI' les bières. 
Id. 1836, id. 
Id, 1837, id. 
Id. 1838, ici. 
f d. 1839, id. 

Établissement d'un droit d'octroi sur les meubles neufs , bois ourr és de 
toutes espèces et tonneaux neufs. 

A. utor isation de percevoir une taxe sur le hétuil. 
Mise en vigueur de dispositions réglementaires relati vos ci lu perception 

de lu taxe sur les g@ièues et eaux-de-vie I fabriques dans le rnyon de 
l'octroi. 

Appl'obution du tarif-règlement d'octroi. 
6 
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SUUS'fANCE. 

Stavelot . , .... 

Spt\ .... 4 •• ,. t 

Herve . 

Hasselt .. ,,,,. 1 11 mai 1831. j Autorisnt.ion do percevoir une taxe sui le f, 01no11l, lo h<ltuil, ln , in1Hlc- 
dcpecéo ot le beurre, etc. 

14 nov. 1833. 1 Mise en d~ueur d'un n ouveuu tarif de, luxes, converti ss ant los droit:; en 
francs. 

28 déc. 1837. 1 Approbation d'une disposition tendant i\ étendre la faculté du tra nai; mi 
commerce du bourre. 

12 mai 1840. / Approbat ion d11 règlement uclmcttant n lu l'aveu, de l'cn(ropot fictif, lo 
commerce des vins el sviritucux. 

13 uov, 1840. ! \\Iodific.1\ions au lo.rif rèBlemcnt t!'oelro î. 

Saint-Trond, , 

l (; juin l 835. 1 A utor isatiou <le mettre Cil ,·iGucu1· un nouveau lai if <los tuxcs rn1111it•1 pn lt•s, 
clnbli5iant les droits en frunes. 

2~ mors 183:i. 

8 jnillotl8~9. 
Hl juillet 1841. 

14 nov. 1833. 1 !\lise nu vigueur d'un nouveau tnrif ùes tnxes , Hab.lissant les drnih, crt 
Francs. 

Approbation, sauf quelques ruodifl cntions , d'un nouveau titril' consneruut 
div or ses 11 ugmentations do droits ainsi <1ue _la création de quolq ues taxes 
nouvelles. 

A.utorisalio11 d'appot'lcr pour le terme d'un au diverses modlûcutions a11 

tari[-règleme11t de l'octroi. 
A.né!~ op prou l'llnt délinitiveruent le !nrif qui a fuit l'ofijel do l '11rri\té· 

clu 29 août 181\.0. 

27 sept. 1838. 

20 août 1840. 

2!) nov. )841. 

To:ngres., •.•• 1 30 doc. 183:1. 

2.5 janv, l 836. 

Mae■eyok ..... 

Bastogne ..... 

W déc. 1837. 
12 mai 1838. 

Arlou .... , .... 1 31 oct. 1832. 
22 110\, 1834. 

25 sopt. 1837. 

7 juin 1841. 

Etablissement d'une taxe sur le Lc'.•iuil destiné a ln cnnsomruuuun . 

ApprnJ;a.tion du lnl'if-1·è~lcmcnt étublissnnt une taxe sur les b ière s. 
Approba tlon pour le toi me de deux ans d'un o ouvenu t ui i] portuut n,11;- 

m eutn tio n <le la p lupurt des taxes. 

PROVINCE DE LIMBOURG, 

llJise en YÎt;uour d'un nouveau tarif do tuxcs , cuuvcrtissnut les droits en 
francs. 

Autorisation d e mettre on "ii;ucur un nouveau taril'-n~~temoal, consu­ 
cranl di-verses augmentations do droits et portant création de quelques 
taxes nouvollos. 

IlMuclion das faxes sur los boissons d isfil lées , 
Autoti~ntion de majorer les droits d'octroi sur les hièros et les vins et 

de modifier le modo de perception de celui sui' le b étuil. 

14 nov. 1833. 1 nli~e on vigueur d'un nouveau tarif, établissunt les droits en francs. 
31 oct. 1834. Auto1isalion de mettre eu vigueur un nouveau turit' , sauf en ce qu i con- 

cerne I'é ta Iiliss emeut de nouveaux droits tl'ocli·oi sur divers objets en 
bois. 

2!) déc, 1837, 1 Réduction des taxes sur los boissons distif lé es. 

PROVINCE DE LUXEMBOURG, 

filiso ou vig ue ur d'un tarif' d'octroi u ugmentnnt quelques taxes. 
Autorisation d'apporter quelqu es modiûcnüons aux disposltions cuncer­ 

na nt les taxes locales sur les boissons distillées, hièros ol v inaigres. 
Autorisation do ré tuhlir l'octroi ot d e :,upp1 imer l11 1 épnrtilion porson­ 

ne lle , 
Miso en viiçuem· d'un nouvenu tarif, portant nugmcntatiou des taxes sur 
les vins, les boissons <lislillécs et los bières. 

15 avril 1833. 1 Adoption d 'un toril' thunt les droits 011 Irancs. 
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D,\TJ,S 

1J1,;,o, M1111h i:s, 

~ S"i!!bil._ill tr ® • ~-lnl. T l y ~ 

Namur, . , . , . , 
1 

18 !'hr. 18:H. 
2-1 ruai 18:31. 

14 juil!. 1832. 
25 uoùt 1832. 
'.W oct. 1832. 

14 ao ùt 1833. 

18 f'évr. rn:14. 
8 avril 18~5. 

:3() mai 1835, 
W a vril JS:.\B, 
l3 n ov . 1840, 

Dinant .. ,,.,. j 16 rl éc , 1830, 
I 2 uvri l 1832, 

Gembloux, ... 121 mai 1831. 

22 Ié vr , 1834. 

Philippeville , . 

Marieuhourg., 

SUBS'f ANCE, 

PROVINCE DE NAMUR. 

Autorisnthm du percevoir 1111 impüt sur le bétail et lu v iun du. 
Au torisutio u do réduire ti fl. 5 lc droit de Il, 10 pai· 100 kilo1;,, ~lubli sur 

les Iulracx. 
Modificuliolls nu sysli:me des taxes sur les euux ile vie. 
J\utorisution <le réduire la taxe sur lus ci re s. 
Autorisutiou de réduire los taxes sur les }miles d 1;raines, et dt' s upptimrn 

le drn wbuck pour les mêmes obje ts . 
Autorisation do modifier le taux des taxes sui· les hui les, r;ruincs olénl',Î., 

n cuses et sur [o sinon importés. 
~lise en vigueur cl 'un nouveau tarif. 
A. utorisatiun de porter ù fr. \0 par heclolilrn à 50 ùeiFt\s 1lü l'nlcot)l)l\.'Ü'C 

ccu lèsiruul le droit doctro i sur les ho issons disti llé es ù I'étnu1ger et :i 
fr. G-5O celui sur les boissons distil lées iudigèues introduites Cil vi lle , 
et dél ever ù fr. 8 la taxe locale sur los liq uours indigènes introduites 
dnns le ruyon de l 'outro i. 

Autorisntiou de modifier un article du l'è[;lement des taxes localos. 
Aulorisutiou d'apporter des modili cntions nu 1·<'.'i:;lemont <los luxes. 
ûloditlcuüon d'un article du règlement dos tuxcs relatif 11u ri·gime 

d'octroi auquel sont soumis les ha hitants M'lrà muras, 

Autorisation de por ccvoir un dro it sur lo l>çtoil destiné ü lu consnnunuüuu. 
Id. tic rerluire divers articles du turif <les taxes. 

Id. de percevoir une tuxo sur le Iiétail , lu viande dépecée et les 
combustibles. 

Atitorisution do fixer la taxe locnle sui· le genièvre fabriqué en ville , ù 
30 p. "/0 du moutnnt du droit d'accise actuel et 1\'ctublir le taux do la 
rostitutiun des droits pour le gcnit.·no exporté à fr. 1-50 pur hectolitre 
<le Benièvro à 10 degrés. · 

2U nov. 1838. 1 Mise eu vigueur d'un nouveau l!u·il' rèulement des luxes. 

l7 déc. 1830. 1 Autodsution de percevoir une taxe sur le liétail et la viundu destinés à lit 
consommation. 

11 févr. 1831. 
31 oct. l 832. 

Aut01·isotion de percevoir une taxe sur le Lutai! et 1n viande, 
l\Iiso en vigueur <l'un tarif de$ taxes contenant quelques uugmentutions de 

droits. 


